



REPUBLIKA E SHQIPËRISE  
KËSHILLI BASHKIAK KUKËS

**VENDIM**

Nr. 57 Datë 19.08.2022

**PËR**

**MIRATIMIN E DRAFTIT TË RISHIKUAR TË PROGRAMIT BUXHETOR  
AFATMESËM 2023-2025**

Këshilli Bashkiak Kukës, në mbledhjen e tij të datës së mësipërme, pasi shqyrtoi projektvendimin dhe relacionin e paraqitur nga Drejtoria e Financës dhe Buxhetit si dhe bazuar në ligjin Nr.139/2015, të miratuar me datë 17.12.2015 "Për vetëqeverisjen vendore" nenet 8/2, 9/1/1.3/c, 54, ligjin Nr.44/2015, të miratuar me datë 30.04.2015 "Kodi i Procedurave Administrative në Republikën e Shqipërisë", ligjin Nr.68/2017, të miratuar me datë 27.04.2017 "Për financat e vetëqeverisjes vendore", nenet 7 dhe 48, ligjin Nr.9936, datë 26.06.2008, "Për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë", (i ndryshuar), udhëzimin e Ministrisë së Financave Nr.2, datë 06.02.2012 "Për procedurat standarde të zbatimit të buxhetit", (i ndryshuar), Udhëzimin nr.23 datë 30.07.2018 "Për procedurat standarde të përgatitjes së programit buxhetor afatmesëm të njësive të vetëqeverisjes vendore", (i ndryshuar), Udhëzimin Nr.7, datë 25.02.2022 "Për një ndryshim në udhëzimin nr.23 datë 30.07.2018 "Për procedurat standarde të përgatitjes së programit buxhetor afatmesëm të njësive të vetëqeverisjes vendore", Udhëzimin Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", Vendimin e Këshillit Bashkiak Kukës Nr.73 datë 24.12.2021 "Për miratimin e Kalendarit të aktiviteteve të Programit Buxhetor Afatmesëm 2023-2025 dhe të buxhetit vjetor 2023",

**VENDOSI**

1. Të miratojë draftin e rishikuar të Programit Buxhetor Afatmesëm 2023-2025, bashkëngjitur këtij vendimi.
2. Për zbatimin e këtij vendimi ngarkohet Drejtoria e Financës dhe Buxhetit.
3. Ky vendim hyn në fuqi sipas përcaktimeve të nenit 55/6, të ligjit 139/2015 "Për vetëqeverisjen vendore".

**KRYETARI I KËSHILLIT**

**Anilda BIBA**





REPUBLIKA E SHQIPËRISE

BASHKIA KUKËS  
DREJTORIA FINANCËS DHE BUXHETIT

## P/VENDIM

Nr. 58 Datë 22.07.2022

### PËR

### MIRATIMIN E DRAFTIT TË RISHIKUAR TË PROGRAMIT BUXHETOR AFATMESËM 2023-2025

Bazuar në ligjin Nr.139/2015, të miratuar me datë 17.12.2015 "Për vetëqeverisjen vendore" nenet 8/2, 9/1/1.3/e, 54, ligjin Nr.44/2015, të miratuar me datë 30.04.2015 "Kodi i Procedurave Administrative në Republikën e Shqipërisë", ligjin Nr.68/2017, të miratuar me datë 27.04.2017 "Për financat e vetëqeverisjes vendore", nenet 7 dhe 48, ligjin Nr.9936, datë 26.06.2008, "Për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë", (i ndryshuar), udhëzimin e Ministrisë së Financave Nr.2, datë 06.02.2012 "Për procedurat standarde të zbatimit të buxhetit", (i ndryshuar), Udhëzimin nr.23 datë 30.07.2018 "Për procedurat standarde të përgatitjes së programit buxhetor afatmesëm të njësisë të vetëqeverisjes vendore", (i ndryshuar), Udhëzimin Nr.7, datë 25.02.2022 "Për një ndryshim në udhëzimin nr.23 datë 30.07.2018 "Për procedurat standarde të përgatitjes së programit buxhetor afatmesëm të njësisë të vetëqeverisjes vendore", Udhëzimin Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", Vendimin e Këshillit Bashkiak Kukës Nr.73 datë 24.12.2021 "Për miratimin e Kalendarit të aktiviteteve të Programit Buxhetor Afatmesëm 2023-2025 dhe të buxhetit vjetor 2023", i propozojmë Këshillit të Bashkisë Kukës për:

#### MIRATIM:

I. Draftin e rishikuar të Programit Buxhetor Afatmesëm 2023-2025, bashkëngjitur këtij projekt - vendimi.

KRYETARI  
Safet GJICI



BASHKIA KUKËS

# PROGRAMI BUXHETOR AFATMESËM 2023 – 2025

(DRAFTI I RISHIKUAR 15.09.2022)

### *Lista e Shkurtimeve dhe termave të përdorura më shumë*

PBA	– Programi Buxhetor Afatmesëm
NJVV	– Njësi e Vetëqeverisjes Vendore
EMP	– Ekipi i Menaxhimit të Programit
GMS	– Grupi për Menaxhimin Strategjik
MFE	– Ministria e Financave dhe Ekonomisë
FPT	– Instrumenti i Planifikimit Financiar
INSTAT	– Instituti i Statistikave
PBB	– Produkti i Brendshëm Bruto

<b>Buxhet</b>	Të ardhurat dhe shpenzimet e Bashkisë të planifikuara dhe të miratuara me vendim të Këshillit Bashkiak
<b>(PBA) Programi Buxhetor Afatmesëm</b>	Plani i të ardhurave dhe shpenzimeve të buxhetit për tre vjet sipas programeve, produkteve objektive dhe qëllimeve.
<b>Instrumenti Financiar i Planifikimit (IFP ose në anglisht FPT)</b>	Formati standard ligjor i tërësisë të tabelave dhe grafikeve sipas programeve, logarive ekonomike dhe produkteve që shërbejnë për buxhetin.
<b>Program</b>	Fushë e politikave zhvillimore që qëndron nën ndjekjen e Bashkisë. Programi ka një ose më shumë aktivitete që kanë të njëjtat qëllime dhe objektivat.
<b>Qëllim i politikës</b>	Rezultat i dëshiruar dhe i matshëm që duhet realizuar në një periudhë më të gjatë se tre vjet.
<b>Objektivat e politikës</b>	Rezultate specifike të matshme në kohë, sasi dhe kosto në periudha afatshkurtra apo afatmesme, shpenzimet e të cilave çojnë në arritjen e objektivave të deklaruar.
<b>Treguesit e performancës</b>	Tregues sasiore dhe cilësore të synuar që nasin progresin në përmbushje të objektivave dhe qëllimeve.
<b>Burimet buxhetore</b>	Origjina e fondeve financiare që disponon Bashkia për realizimin e detyrave të saj ligjore (Transferatat, kreditë, huatë, donacionet etj.)
<b>Transferatë e pakushtëzuara (Granti)</b>	Fonde të Buxhetit të Shtetit që i transferohen pa interes dhe pa të drejtë kthimi Bashkisë, për përmbushjen e funksioneve bazë të saj në shërbim të qytetarëve.
<b>Transferatë e pakushtëzuara sektoriale (Transferatë specifike)</b>	Fonde të Buxhetit të Shtetit që i transferohen pa interes dhe pa të drejtë kthimi Bashkisë për përmbushjen e funksioneve të transferuara në njësitë e vetëqeverisjes vendore (aneksi 4 i ligjit të buxhetit)
<b>Transferatë e kushtëzuara</b>	Fonde të Buxhetit të Shtetit që i transferohen pa interes dhe pa të drejtë kthimi Bashkisë për përmbushjen e funksioneve të deleguara (Gjendja Civile, QKR, Ndihma sociale, investimet e FZHR, Fondet për Shpenzime Zgjedhore etj.)
<b>Taksë vendore</b>	Pagesë e detyrueshme dhe e pakthyeshme në buxhetin e bashkisë, përcaktuar me ligj, për çdo subjekt (person fizik apo juridik) që ushtron një të drejtë apo përfiton një shërbim apo të mirë publike në territorin e bashkisë.
<b>Tarifë vendore</b>	Pagesë e detyrueshme dhe e pakthyeshme në buxhetin e bashkisë, përcaktuar me ligj, për çdo subjekt (person fizik apo juridik) që ushtron një të drejtë specifike apo përfiton një shërbim specifik apo të mirë publike specifike në territorin e bashkisë.
<b>Detyrime të prapambetura</b>	Janë të gjitha detyrimet ndaj të tretëve të konstatuara dhe të papaguara brenda afateve ligjore apo kontraktuale (më shumë se 90 ditë)
<b>Projekte prioritare</b>	Projekte publike që realizohen me fondet e Bashkisë, të cilat rezultojnë nga publiku dhe autoritetet lokale.
<b>Kostot e projekteve</b>	Vlerat preventive të shpenzimeve për çdo shërbim të përmirësuar, për çdo blerje të realizuar, për çdo investim të kryer.
<b>Tavanet buxhetore</b>	Kufijtë e sipërm të shpenzimeve të miratuara me Vendim të Këshillit Bashkiak për vitin buxhetor dhe buxhetin afatmesëm tre vjeçar.

## I. HYRJE

Të nderuar banorë të Bashkisë Kukës dhe të gjitha Njësive Administrative të saj,

Praktika e konsultimit me ju për buxhetimin afatmesëm dhe vjetor dhe jo vetëm, është kthyer tashmë në traditë, por duhet thënë se nga kjo traditë kemi dalë të gjithë të fituar, nga njëra anë ne si të deleguarit tuaj në kryerjen e shërbimeve komunitare, kemi mësuar se pas punëve "të vogla" vjen edhe koha për të bërë investime të mëdha dhe nga ana tjetër të gjithë banorët janë përfitues me projektet komunitare dhe prioritetet e zhvillimit të realizuara gjatë periudhave njëvjeçare dhe afatmesme të Bashkisë Kukës.

Sot ne do përpiqemi të prezantojmë para jush Programin Buxhetor Afatmesëm 2023-2025 dhe buxhetin vjetor 2023, që nuk është gjë tjetër veçse përmbledhja dhe koncentrimi i të gjitha ideve qëllimeve dhe politikave sektoriale të Drejtorive dhe Sektorëve të ndryshëm të Bashkisë Kukës, diskutimi i tyre me qytetarët dhe grupet e ndryshme të përfaqësimit profesional e shoqëror, por pa mëdyshje edhe nga grupet e përfaqësimit politik.

Prandaj këshillimi me ju për Programin Buxhetor Afatmesëm 2023-2025, si hap i rëndësishëm i planifikimit dhe buxhetimit, përbën edhe bazën kryesore për të gjitha vendimet e marra nga komisionet përkatëse brenda këshillit dhe vetë Këshillit Bashkiak, por njëkohësisht përmbush edhe një nga detyrimet ligjore që kanë të zgjedhurit tuaj Kryetari i Bashkisë dhe Këshilli Bashkiak në raport me transparencën në vendimmarrje.

Kontributi juaj në këtë drejtim, si dhe reflektimi i mendimeve dhe rekomandimeve tuaja për shumë propozime dhe ndryshime në këtë dokument, kanë vlerën dhe rëndësinë për ta orientuar Administratën e Bashkisë Kukës se ku duhet të ndërhyhet me fondet publike, me qëllim përmirësimin e shërbimeve për periudhën afatmesme 2023-2025.

Për sa i takon mbledhjeve dhe këshillimeve me publikun për hartimin e Programit Buxhetor Afatmesëm të Bashkisë Kukës, kanë ndihmuar qytetarët e angazhuar dhe grupet e ndryshme të interesit, përfaqësuesit nga biznesi lokal e shoqëria civile, përfaqësuesit nga media, por më e vaktë ka qenë pjesëmarrja dhe kontributi i specialistëve dhe ekspertëve nga administrata e institucioneve rajonale e lokale, rinia dhe intelektualët e Kukësit, për të cilët flesa jonë ndaj tyre është bërë dhe do të bëhet çdo herë dhe vlerësimi ynë për ndihmën e tyre është maksimal.

Takimet dhe dëgjimet publike për PBA-në, rrisin interesin qytetar për çdo investim dhe shpenzim publik, të bërë nga administrata, prandaj kjo ndikon dhe rrit edhe edhe më shumë nivelin e transparencës në qeverisje dhe në vendimmarrje, por edhe aksesin në kontrollin dhe monitorimin e shpenzimeve të kryera nga Bashkia Kukës, pasi po të jesh pjesë e hartimit të buxhetit ke edhe informacion të plotë të mënyrës se si po kryhen shpenzimet nga administrata.

Edhe pse në raport me investimet e mëdha të qeverisë, si përfundimi dhe vënia në punë e aeroportit, rikonstruksioni i spitalit dhe i stadiumit, investimet e Bashkisë Kukës, megjithëse më modeste në vlerë, e kanë bërë më të lehtë dhe më të sigurtë jetën e banorëve të qytetit Kukës dhe të njësive administrative, duke përmirësuar kështu cilësinë e shërbimeve publike për menaxhimin e mbetjeve, infrastrukturën rurale dhe atë brenda qytetit, mjedisin, turizmin, sportin dhe kulturën.

Për këtë pa dasht me përsëriti veten, me realizimet në periudhë afatmesme të katër projekteve infrastrukturale "Rruga rilindja", "Rruga e turizmit të ri", "Rruga e Bushatit" dhe "Rruga e Malqenes", projekte të cilat përfundojnë së finaneuari në vitin financiar 2023, përmendim ndryshimet që janë bërë në buxhet dhe miratimet që kanë kaluar në Këshillin e Bashkisë për projektet e investimeve si: "Pyllëzimi me akacie në ekonominë pyjore Bashtrisë", "Ndërtimi i murit rrethues të fushës stërvitore Ilirjan Thaçi", "Sistemim-asfaltim, rrugë të brendëshme fshati Nangë", "Ndërtim i rrugës Kolsh (gjatësi 1543 m)", "Ndërtim i rrugës Qendër Shtiqën-Aeroport", po kështu janë miratuar bashkëfinancimet për projektet e huaja si: "Programi

Rajonal për Demokracinë Vendore në Ballkanin Perëndimor 2 (Rel.OaD2)", me numër projekti 00115510, "Eco-Tourism Routes in the Cross-Border Area for the Promotion of Alternative Tourism (ECO-ROUTES)", "Integrimi i fëmijëve në procesin e edukimit dhe zhvillimit në një mjedis të këndshëm" projekt i aplikuar në Thirrjen për Asistencë Zyrtare të Zhvillimit të Republikës së Bullgarisë, "Për miratimin dhe financimin e kontratës së qirasë me Bashkinë e Lübeckut për dy automjete të përdorura për grumbullimin e mbeturinave".

Aspekti i investimeve dhe sigurimi i bashkëfinancimeve duhet që të na motivojnë më shumë për punët që na dalin për tre vitet e ardhshme, si dhe vështirësitë që mund të hasim, por edhe tejkalimin e tyre, pasi vetëm kështu mund të përmbushim detyrimet tona para zgjedhësve tanë.

Duke qenë se që nga viti 2015 nuk ka patur ndonjë zhvillim apo ndryshim territorial ju jeni të njohur me faktin se Bashkia Kukës përbëhet nga 15 ndarje administrative, të cilat janë: Qyteti Kukës, si Qendra e Bashkisë, Njësitë Administrative Malzi, Bicaj, Ujmisht, Tërthore, Shtiqën, Zapod, Shishtavec, Topojan, Bushtricë, Grykë-Çajë, Kalis, Surroj, Arrën, Kolsh, po kështu ju e dini mirë dhe çdo ditë e më tepër e konfirmoni faktin se Bashkia Kukës kryen shërbim cilësor, mundësisht të njejtë për të gjithë komunitetet dhe për të gjitha njësitë administrative që janë aktualisht pjesë e Bashkisë Kukës dhe për të gjithë fshatrat dhe lagjet përbërëse të këtyre njësiteve.

Zhvillimi harmonik dhe gjithë përfshirës i bashkisë konform vizionit të Bashkisë Kukës, për zhvillimin ekonomik në vitet e ardhshme bëhet i mundur vetëm në rast se realizimi i planit të të ardhurave të veta për Bashkinë Kukës dhe mirëmenaxhimi i tyre bëhet normë ligjore dhe kulturore e punës tonë të përbashkët për tre partnerët: të zgjedhurit me politikën fiskale jo barrë por kontribut për zhvillim, administrata, efiçente dhe menaxhuese e rregullt e burimeve dhe taksave, si dhe taksapaguesit, përgjegjës për qëndrueshmërinë dhe mirëmbajtjen e investimeve publike.

Trendi i mbledhjes së të ardhurave të këtyre tetë muajve Janar-Gusht të vitit 2022 që në terma financiarë kap vlerën 163 999 mijë lekë, bën që ne të besojmë se realizimi i objektivave në ofrimin e shërbimeve dhe produkteve dhe rritjen e performancës së institucionit është plotësisht i mundur dhe risku i dështimit të realizimit të projekteve është afër zeros, kjo ndikon mjaft pozitivisht tek vazhdimësia dhe qëndrueshmëria e bashkëpunimit me donatorët e huaj të interesuar për zhvillimin e qëndrueshëm lokal të Bashkisë Kukës.

Proçesi i hartimit të buxhetit afatmesëm trevjeçar 2023-2025, është plotësisht në përputhje me Planin e Përgjithshëm Vendor, me Strategjinë e Zhvillimit të Bashkisë Kukës. Pikërisht për këtë arsye programi buxhetor që po analizojmë përcakton në mënyrë të qartë politikat dhe programet për çdo aktivitet të Bashkisë Kukës, si dhe kostot financiare të të gjitha prioritetëve për projektet e mundshme dhe produktet e shërbimit që do të ofrohen për tre vitet 2023-2025.

Për asnjë moment nuk do rreshtim së punuari për përmirësimin e shërbimeve publike, duke ruajtur lart nivelin e mbajtjes pastër të hapësirave publike të qytetit dhe njësiteve administrative, përmirësimin në furnizimin me ujë të pijshëm, rritjen e sigurisë së jetës dhe aktivitetit ekonomik të banorëve, ndriçimin e rrugëve dhe ambienteve publike, rritjen e kujdesit dhe shërbimet për familjen, për fëmijët, për të rinjtë, për personat me aftësi ndryshe, për gratë dhe të moshuarit duke përmirësuar dhe rritur sigurinë e jetës, jetëgjatësinë dhe shëndetin e banorëve.

Po kështu ne kërkojmë të rrisim performancën në administrimin publik nëpërmjet rritjes së kapaciteteve menaxheriale, trainimeve të stafit, nëpërmjet përmirësimit të teknologjisë së informacionit, të ndikojmë në përmirësimin e kushteve të arsimit, kulturës, sportit, të promovojmë vlerat e zhvillimit turistik dhe bujqësor të bashkisë.

### 1. Një cilësi më e mirë banimi në territorin e Kukësit.

Ky objektivi strategjik është integruar edhe në programin buxhetor të Bashkisë, duke tentuar të përmirësojë cilësinë urbane në aspektin fizik ashtu edhe përmes përmirësimit të cilësisë dhe sasisë së shërbimeve bazë dhe në këtë mënyrë rritjen e numrit të vendbanimeve që aksesojnë në shërbimet themelore si kanalizime, ujësjellës, transportit, etj.

### 2. Aksesimi më i mirë në zonën e brendshme të Kukësit dhe vlerësimi i lidhjeve ndër-rajonale dhe ndërkufitare.

Çështja e infrastrukturës është përkthyer gjithashtu në një program në Buxhetin e Bashkisë Kukës, që konsiston në mirëmbajtjen e rrugëve dhe itinerareve që ndikojnë edhe në shfrytëzimin e potencialeve turistike; transportin publik përmes përmirësimit të shërbimit të mobilitetit publik lokal dhe lidhjen midis Kukësit dhe pjesës tjetër në nivel rajonal dhe kombëtar, rrjetit rrugor sekondar që ka nevojë për përmirësim, etj.

### 3. Shfrytëzimi i qëndrueshëm i burimeve mjedisore si në aspektin e turizmit ashtu edhe të energjisë dhe minerave.

Turizmi përbën një nga potencialet kryesore të zhvillimit të zonës falë aseteve si kullotat alpine, luginat e thella, lumenjtë, etj.; prodhimet artizanale, kulinaria etj. Por në të njëjtën kohë vazhdon të jetë një ndër zonat ku ky potencial mbetet ende i pashfrytëzuar. Në këtë aspekt, zhvillimi sa më i shpejtë i këtij sektori do të mobilizojë potencialet më të mëdha ekonomike për rajonin dhe familjet Kuksiame, mbetet një nga prioritetet kryesore. Këtij sektori i është kushtuar një vëmendje e veçantë edhe gjatë hartimit të buxhetit, përmes planifikimit të hartimit të strategjive për zhvillimin e tij; megjithë ndërhyrjet e bëra gjatë viteve 2020-2021-2022, akoma investimet në këtë drejtim janë të pamjaftueshme (infrastruktura e dëmtuar; transporti i paorganizuar dhe sinjalistika e pazhvilluar; mungesë ndërgjegjësimit kundrejt mundësive që ofron turizmi). Vitet e fundit, në Bashkinë Kukës është ngritur struktura e veçantë specialistësh për Parkun Natyror të cilët së bashku me specialistët e Bujqësisë kanë funksionin e ruajtjes së biodiversitetit, mbrojtjes së mjedisit dhe nxitjes së turizmit në zonë, e cila është në linjë edhe me planin e zhvillimit të bashkisë. Nga ana tjetër, pavarësisht se industria minerale përbën një ndër shtyllat më të rëndësishme të zhvillimit të Kukësit, në programin buxhetor pak është planifikuar në këtë drejtim, si pasojë e mungesës së kapaciteteve administrative dhe investimeve.

### 4. Vlerësimi i zinxhirit të prodhimit lokal.

Bujqësia mbetet një ndër sektorët që siguron nivelin më të madh të të ardhurave dhe sektori kryesor i punësimit në Bashkinë Kukës. Kjo zonë njihet për zhvillimin e bujqësisë dhe blegtorisë falë një klime dhe terreni gjeografik të përshtatshëm. Bujqësia zë një vend shumë të rëndësishëm në zhvillimin e tregut të brendshëm, ku operojnë një numër i madh tregtarësh me prodhimin vendas. Ky sektor mjafi i rëndësishëm është përkthyer në një program të veçantë në programin e buxhetit dhe është gjithashtu në harmoni me planin e zhvillimit strategjik të Bashkisë Kukës.

Zhvillimi i këtyre sektorëve do të mund të realizohet nëse do të zhvillohen e fuqizohen më tej, nëpërmjet zhvillimit dhe modernizimit të Sistemeve të Infrastrukturës të zhvilluara; Zhvillimit

të Kapaciteteve dhe Cilësisë së Tregut të Punës dhe Kapitalit Njerëzor. I gjithë ky zhvillim do të mbajë parasysh dhe do të realizohet duke siguruar Mbrotjtjen dhe Konservimin e Mjedisit, si aset i kryesor në shërbim të komunitetit dhe zhvillimit ekonomik të qëndrueshëm duke kontribuar në këtë mënyrë në zhvillimin e harmonizuar e të balancuar.

Objektivat e mësipërme strategjike që mbështesin arritjen e vizionit përcaktojnë edhe prioritet kryesorë të politikave zhvillimore strategjike që parashikohet të zbatohen edhe në programin buxhetor në vitet e ardhshme dhe që do të sigurojnë rritjen e rolit të Bashkisë së Kukësit në sistemet kombëtare të zhvillimit dhe në mënyrë të veçantë zhvillimin lokal, i parë në gjithë dimensionet e tij sociale dhe ekonomike.

### **1.1 Roli dhe Qëllimi i Programit Buxhetor Afatmesëm, si një Instrument Efektiv Planifikimi në Nivel Vendor**

Programi Buxhetor Afatmesëm (PBA) është një instrument për prezantimin në mënyrë të integruar e disavjegare të parashikimit të të ardhurave dhe burimeve financiare publike dhe për planifikimin, menaxhimin dhe lëvrimin e shërbimeve publike. Si i tillë, ai është një komponent kryesor i planifikimit kombëtar dhe vendor.

Strategjia Kombëtare e Zhvillimit, Strategjitë Sektoriale dhe Planet e Përgjithshme Vendore shpjegojnë atë që qeveria synon të arrijë në fushat kryesore të ofrimit të shërbimeve, cilat struktura të qeverisë do të përfshihen dhe si do të ndërveprojnë me organizatat e sektorit privat dhe aktorë të tjerë joqeveritarë. Si të tilla, ato përshkruajnë mënyrën sesi qeveria synon të zhvillojë komponentët kryesorë të ofrimit të shërbimeve, investimet kryesore publike që do të kërkojnë dhe implikimet përkatëse për nivelin dhe llojin e shërbimeve publike që do të ofrohen. Aspekti strategjik i këtyre dokumenteve i jep formë kërkesave për shpenzime për investime publike si dhe për ofrimin e shërbimeve gjatë periudhave disavjegare.

Ashtu si edhe nivelet e tjera të qeverisjes, Njësitë e Vetëqeverisjes Vendore (NJQV-të) janë përgjegjëse për menaxhimin e fondeve publike. Kjo përfshin mbledhjen e taksave dhe tarifave vendore dhe menaxhimin e burimeve kombëtare që transferohen në bashki nga qeveria qendrore, disa prej të cilave kushtëzohen për shërbime specifike. Kjo do të thotë se kërkohet një instrument për të projektuar burimet e përgjithshme të disponueshme për shpenzimet vendore, duke përfshirë këtu: grantet, huatë, taksat e tarifave vendore dhe transferime nga qeveria qendrore (të kushtëzuara dhe të pakushtëzuara).

Njësitë e vetëqeverisjes vendore ofrojnë shërbime publike vendore bazuar në kompetencat që u jep ligji. Si rrjedhojë, kjo kërkon një instrument për të lehtësuar dhe menaxhuar mënyrën e përdorimit të burimeve gjithsej, duke përfshirë vendimet për llojin e shpenzimeve (pagat dhe sigurimet; mallrat dhe shërbimet, interesat e borxhit, ripagimi i huave dhe kështu me radhë), si dhe vendimet strategjike se si do të alokohen burime midis llojeve të ndryshme të shërbimeve publike (sigurisë publike, arsimit, shëndetësisë, punëve publike dhe kështu me radhë).

Procesi i PBA-së, prezanton në mënyrë të integruar informacionin mbi parashikimet e të ardhurave dhe burimeve gjithsej dhe përcakton objektivat përse do të shpenzohen ato, kostot e nevojshme dhe llojin e secilit shërbim që do të ofrohet. Ndër të tjera, kjo përfshin lidhjen e qëllimeve dhe objektivave të bashkisë me qëllime strategjike të përcaktuara në strategjitë lokale dhe kombëtare. Procesi i PBA-së, disiplinon natyrinë financiare vendore duke planifikuar shpenzimet publike brenda një kuadri realist financiar vendor. Në të njëjtën kohë, ai synon të garantojë që shërbimet publike vendore plotësojnë nevojat në rritje të banorëve duke treguar



se si shpenzimet publike për prioritetet strategjike të zhvillimit të njësisë vendore përkthehen në vendime konkrete për ofrimin e shërbimeve publike vendore, me lidhje të qarta me politikave vendore dhe prioritetet vjetore të shpenzimeve.

Në procesin e PBA-së planifikimi dhe buxhetimi vendor afatgjatë e ndihmon njësinë vendore të planifikojë sesi shërbimet publike do të evoluojnë me kalimin e kohës, duke përcaktuar kërkesat disavjeçare të shpenzimeve në fusha të ndryshme të ofrimit të shërbimeve në përputhje jo vetëm me ndryshimet e parashikuara në demografinë, por edhe në përputhje me ndryshimin e nevojave të banorëve të bashkisë. Kombinimi i këtij informacioni me parashikimin për nevojat dhe burimet në dispozicion në të ardhmen, u mundëson njësisë vendore që të planifikojnë shërbime publike në mënyrë të qëndrueshme, si dhe të zhvillojnë një kuadër afatmesëm të burimeve si bazë për planifikimin afatmesëm të shpenzimeve.

Gjithashtu, procesi i PBA-së siguron një kornizë për planifikimin e investimeve publike sipas programeve buxhetore duke përfshirë edhe kërkesat për shpenzimeve korente. Kjo siguron një bazë të fortë mbi të cilën mund të merren vendimet për investime, të lidhura me planet strategjike dhe planet afatmesme për zhvillimin e shërbimeve të ndryshme publike që njësisia vendore ofron për banorët.

Në mënyrë të përmbledhur Programi Buxhetor Afatmesëm përfshin këto procese:

- prezanton informacionin mbi të ardhurat dhe burimet e disponueshme të bashkisë;
- përkthen vizionin strategjik të NJVQV-së në plane praktike për ofrimin e shërbimeve gjatë një periudhë disavjeçare;
- shpërndan burimet sipas fushave të veçanta të ofrimit të shërbimeve publike,
- përcakton treguesit e performancës në secilën fushë të ofrimit të shërbimeve;
- llogarit kërkesat vjetore të shpenzimeve (korente dhe për investime) në përputhje me objektivat dhe treguesit e performancës për një periudhë disavjeçare; dhe
- përcakton treguesit vjetorë të performancës në përputhje me parashikimet për burimet në dispozicion përgjatë një periudhë disavjeçare.

Në qendër të PBA-së janë dy procese planifikimi dhe buxhetimi që NJVQV-të ndërmarrin për të planifikuar treguesit e performancës dhe shpenzimet afatmesme, si dhe propozimet për buxhetet vjetore:

- Përcaktimi i Qëllimeve dhe Objektivave të Programit (nëpërmjet Rishikimit të Politikës së Programit);
- Planifikimi i Shpenzimeve të Programit (në funksion të ofrimit të shërbimeve).

Procesi i *Rishikimit të Politikës së Programit*, synon të specifikojë qëllimet, objektivat e programit, standardet (ndërkombëtare ose shqiptare), si dhe treguesit e performancës të lidhura me ato në terma SMART<sup>1</sup>. Ky informacion konsiston në rezultatet e dëshiruara dhe të matshme nga veprimet e NJVQV-së, të cilat duhet të arrihen në periudhën afatgjatë<sup>2</sup> (Qëllimet e Politikës së Programit), si edhe arritjet e dëshiruara në periudhën tre-vjeçare<sup>3</sup>, sasitë e produkteve (shërbimeve publike) dhe kostot respektive për arritjen e Objektivave të Programit (që janë hapa të ndërmjetëm për arritjen e një Qëllimi të Politikës së Programit). Të gjitha shpenzimet

<sup>1</sup> Specifike, Matshme, Arritshme, Rëndësishme, Termat Kohore

<sup>2</sup> 'Afatgjat' i referohet një kohe të specifikuar nga Drejtuesi i Programit, që shkon përtej periudhës 3-vjeçare të programit buxhetor afatmesëm.

<sup>3</sup> Për tu specifikuar për secilin vit të periudhës 3-vjeçare të programit buxhetor afatmesëm.

e NJVQV-së duhet të kontribuojnë në mënyrë direkte dhe integrale në arritjen e Objektivave të Programeve të saj.

Procesi i Planifikimit të Shpenzimeve të Programit, synon të përcaktojë sasinë dhe koston e të gjitha shërbimeve publike që NJVQV-ja planifikon të ofrojë gjatë çdo viti të periudhës afatmesme, të shprehura në formën e produkteve SMART të programit. NJVQV-ja, specifikon produkte që sigurojnë arritjen e të gjitha Objektivave të Programit, Qëllimeve të Politikës së Programit si dhe standarteve e treguesve të performancës të lidhura me ato.

Si të tilla, proceset e Rishikimit të Politikës së Programit dhe Planifikimi i Shpenzimeve të Programit përfaqësojnë zemrën e procesit të PBA-së, dhe informacioni i gjeneruar nga këto procese paraqitet në mënyrë të detajuar në Seksionin 3, të dokumentit të PBA-së. Këto qëllime, objektiva, standarde dhe produkte përbëjnë kornizën e performancës për shërbimet publike të NJVQV.

Një element i rëndësishëm i procesit të përgatitjes së PBA-së është specifikimi i Treguesve të Performancës (SMART) për secilin fushë të funksioneve të bashkisë. Kjo përfshin planifikimin dhe kostimin e detajuar të treguesve të performancës brenda secilit funksion të qeverisjes vendore, si dhe prezantimin e këtyre treguesve për miratim tek vendimmarrësit dhe më pas për publikun e gjerë në formën e:

- Produkteve SMART, që specifikojnë në detaje shërbimet publike të planifikuara për t'u ofruar;
- Objektivave SMART të Politikës së Programit (dhe treguesve të performancës të lidhura me ato), që specifikojnë arritjet kryesore vjetore nga ofrimi i shërbimeve publike;
- Qëllimeve SMART të Politikës së Programit (dhe treguesve të performancës të lidhura me ato), që bashkia planifikon të arrijë në periudhën afatgjatë;
- Kostot totale të ofrimit të shërbimeve vendore, duke treguar se si njësi vendore planifikon të përdorë burimet në dispozicion;
- Kostot e planifikuara për produktet (shërbimet) individuale, në mënyrë që vendimmarrësit dhe banorët të kuptojnë efikasitetin e planifikuar në ofrimin e shërbimeve të veçanta.

## 1.2 Fazat e Përgatitjes dhe Miratimit të PBA-së

Udhëzimi Standard<sup>5</sup> i PBA-së, përcakton kërkesat kryesore të procesit të PBA-së për NJVQV, si dhe kërkesat përkatëse për raportim brenda bashkisë apo tek qeveria qendrore. Aspektet kryesore të udhëzimit standard përfshijnë:

- Rolet dhe përgjegjësitë në procesin e përgatitjes së PBA-së për Kryetarin e NJVV-së, Këshillin e NJVQV, GMS, Zyrtarët Autorizues dhe Ekzekutues, Drejtuesit dhe anëtarët e EMP-ve, si dhe MFT-së;
- Procedurat, fazat e ndryshme, kalendarin dhe metodologjinë për programimin dhe buxhetimin e bazuar në performancë në përgatitjen e PBA-së;
- Kërkesat e raportimit të programit buxhetor afatmesëm. Më konkretisht, kërkesat për të përgatitur dhe prezantuar: Misionin e njësisë së vetëqeverisjes vendore dhe strukturën e programeve; Deklaratat e politikës së programeve; Tavanet e njësisë së vetëqeverisjes vendore sipas programeve; Shpenzimet e programeve sipas artikujve;

<sup>5</sup> Udhëzimi Nr. 23, datë 30.07.2018 i Ministrisë të Financave dhe Ekonomisë për "Procedurat Standarde të Përgatitjes së Programit Buxhetor Afatmesëm të Nivësive të Vetëqeverisjes Vendore" Udhëzimi nr.7, datë 25.02.2022 "Për një ndryshim në Udhëzimin nr.23, datë 30.07.2018.

Shpenzimet e programeve sipas produkteve; Projektet me financim të brendshëm; Projektet me financim të huaj; Formatet plotësuese të kërkesave buxhetore; Projekt planin e arkës, i cili dorëzohet në përfundim të fazës së dytë të përgatitjes së kërkesave buxhetore; Raportet e kërkesave shitesë (Kërkesat shitesë sipas produkteve; Kërkesat shitesë sipas artikujve buxhetor)

Udhëzimi Vjetor i PBA-së, përcakton kërkesat specifike për procesin e PBA-së në NJVQV duke përfshirë edhe kërkesa të veçanta për prezantimin e informacionit në këtë dokument. Aspektet kryesore të udhëzimit vjetor për Përgatitjen e PBA-së 2023 - 2025 përfshijnë:

- Afatet specifike për përgatitjen e dokumentit të PBA-së dhe Informacionin mbi transfertën e pakushtëzuar të përgjithshme dhe atë sektoriale për NJVQV-të;
- Procesin e përgatitjes së PBA, p.sh. proceset për përgatitjen e vlerësimit dhe parashikimit të të ardhurave; Tavanet e përgatitjes së PBA-së; Organizimit të procesit; Pemës së programeve; Draft dokumentit të PBA-së;
- Instrumentin e Planifikimit Financiar (FPT) dhe Formatet e reja për planifikimin e shpenzimeve të programit.

Faza 1 e procesit të PBA-së, zhvillohet midis Janarit dhe Qershorit. Kjo është faza strategjike kur merren të gjitha vendimet kryesore për financimin e politikave dhe investimeve të reja. Kjo fazë përmbyllet me përgatitjen e projekt dokumentit të PBA-së, i cili përdoret nga NJVV-ja për të realizuar alokimin strategjik burimeve midis programeve me qëllim përgatitjen e planeve afatmesme të shpenzimeve dhe buxhetit vjetor gjatë fazës teknike të përgatitjes së këtij dokumenti. Në fund të kësaj faze, dokumenti i PBA-së bëhet publik në faqen e internetit të NJVQV-ve për qëllime konsultimi, si dhe dërgohet në MFE, brenda datës 1 qershor e cila përgatit komente dhe rekomandime.

Faza 2 e procesit të PBA-së, zhvillohet midis Korrikut dhe Shtatorit. Kjo është faza teknike gjatë së cilës ekipet e menaxhimit të programeve të njësisë vendore marrin vendimet përfundimtare mbi planet për ofrimin e shërbimeve publike gjatë tre viteve të ardhshme. Gjatë kësaj faze përfshihen vendimet mbi përmbajtjen e projekt buxhetit vjetor që do t'i paraqiten GMS të NJVQV-së. Në përfundim të kësaj faze, përgatitet një version i rishikuar i dokumentit të PBA-së, i cili përdoret nga NJVQV për të vendosur mbi detajet në lidhje me shërbimet publike që do ofrohen si dhe alokimin e shpenzimeve që do të bëhen pjesë e Buxhetit Vjetor.

Për periudhën nga tetori deri në muajin dhjetor njvqv-ja, merret me finalizimin e dokumentit të PBA-së, si dhe miratimin e Buxhetit Vjetor. Gjatë kësaj faze, GMS përgatit një version përfundimtar të PBA-së në përputhje me vendimet e Këshillit të NJVQV-së. Projekt buxheti Vjetor është viti i parë i Projekt Buxhetit Afatmesëm dhe i paraqitet Këshillit të NJVQV-në për miratim (jo më vonë se data 30 nëntor) në një format standard (siç përcaktohet në Udhëzimin Plotësues të PBA-së).

Ju informojmë se për periudhën nga Tetori deri në muajin Dhjetor 2022, Bashkia Kukës do të merret me finalizimin e dokumentit të PBA-së, së bashku me FPT (Instrumentin e Planifikimit Financiar), miratimin e Buxhetit Vjetor, si dhe plotësimin e rekomandimeve. Gjatë kësaj faze, GMS-ja përgatit një version përfundimtar të PBA-së në përputhje me vendimet e Këshillit të Bashkisë Kukës për tavanet dhe dokumentat pampraktë të PBA-së 2023 - 2025. Projekt buxheti Vjetor 2023 është viti i parë i Projekt Buxhetit Afatmesëm dhe i paraqitet Këshillit të Bashkisë për miratim (jo më vonë se data 30 nëntor) në një format standard (siç përcaktohet në Udhëzimin Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025").

Gjithashtu ju informojmë se versioni përfundimtar i dokumentit të PBA-së (përfshirë Buxhetin Vjetor) do të publikohet dhe i vihet në dispozicion publikut të gjerë përmes faqes së internetit të Bashkisë Kukës.

## 2. BUXHETI AFATMESËM I BASHKISË [KUKËS] 2023 - 2025

Ky seksion i kushtohet alokimit të burimeve për shpenzime publike të Bashkisë KUKËS gjatë periudhës 2023 - 2025, si dhe projekteve kryesore të investimeve publike. Nënseksioni i parë, prezanton të ardhurat e parashikuara për periudhën 2023 - 2025, me një shpjegim për secilin grup të të ardhurave së bashku me supozimet kryesore të bëra gjatë parashikimit. Nënseksioni i dytë, paraqet një përmbledhje të planeve të shpenzimeve të Bashkisë për vitet 2023 - 2025. Ky nënseksion prezanton informacionin mbi shpenzimet totale sipas kategorive ekonomike, programit dhe funksioneve qeverisëse.

Tabela 1 paraqet të dhëna bazë mbi bashkinë që përshkruajnë demografinë, sipërfaqen, komunitetin dhe bazën e biznesit, kapacitetin menaxhues, etj.

Tabela: Të dhëna mbi Bashkinë KUKËS

Të Dhëna Bazë mbi Bashkinë Kukës						
	Të Përgjithshme	2018	2019	2020	2021	2022
Numri i Njësive Administrative	15.0					
Numri i Fshatrave	87.0					
Sipërfaqja e Bashkisë (km <sup>2</sup> )	93.8					
Qyteti	-					
Njësitë Administrative	-					
Sipërfaqja e Bashkisë (km <sup>2</sup> )	93.4					
Zonë Urbane	1.6					
Zonë Bujqësore	13.1					
Kullotë	-					
Pjete	41.6					
Popullsia e Bashkisë		59,133.0	59,199.0	60,010.0	59,756.0	59,755.0
Qytet		23,096.0	23,166.0	25,131.0	25,584.0	25,584.0
Njësitë Administrative		36,037.0	36,033.0	34,879.0	34,171.0	34,171.0
Moshë Mesatare e Popullsisë		-	-	-	-	-
Numri i Lindjeve		-	-	521.0	577.0	577.0
Numri i Vdekjeve		-	-	157.0	150.0	150.0
Numri i Bizneseve Aktive		-	-	-	-	-
Numri i Familjeve		-	-	17,699.0	18,169.0	18,169.0
Qytet		-	-	7,583.0	7,954.0	7,954.0
Njësitë Administrative		-	-	10,116.0	10,215.0	10,215.0

Numeri i Punonjësve të Bashkisë me Kohë të Plotë	687.0	687.0	710.0	713.0	713.0
Administrata e Bashkisë	143.0	143.0	145.0	145.0	145.0
Ajërësi Shpenzues	544.0	544.0	565.0	568.0	568.0
Numeri i Punonjësve të Bashkisë me Kohë të Pjesëshme	-	-	-	-	-
Administrata e Bashkisë	-	-	-	-	-
Ajërësi Shpenzues	-	-	-	-	-
Numeri i Programeve Buxhetare	19.0	19.0	19.0	19.0	16.0

## 2.1 Të Ardhurat dhe Shpenzimet Publike të Bashkisë KUKËS në vitet 2023 - 2025

### 2.1.1 Të ardhurat e parashikuara të Bashkisë KUKËS për vitet 2023 - 2025

Ky nënseksion paraqet një përshkrim të secilit prej burimeve kryesore të të ardhurave, duke përfshirë të ardhurat e vota, taksat e ndara, transfertën e përgjithshme të pakushtëzuar dhe transfertat e pakushtëzuara sektoriale, transfertën e kushtëzuar, huamarrjet dhe të ardhurat e trashëguara. Informacioni jepet mbi: të ardhurat faktike të dy viteve të fundit; buxhetin fillestar dhe të pritshmin për vitin korrent; dhe parashikimet për tre vitet e ardhshme.

Kuadri Makroekonomik e Fiskal për periudhën 2023-2025, i miratuar me Vendimin e Këshillit të Ministrave Nr.19 datë 13.01.2022, përcakton kontekstin ekonomik për Programin Buxhetor Afatmesëm 2023-2025.

Nëpërmjet vlerësimeve të paraqitura në Kuadrin Makroekonomik e Fiskal, Bashkia Kukës ka analizuar burimet që do të ketë në dispozicion për të financuar shpenzimet e saj. Këto vlerësime si për të gjitha njësitë e tjera të vetëqeverisjes vendore edhe për Bashkinë Kukës përbëjnë bazën për të përcaktuar Tavanet e Shpenzimeve të Programit Buxhetor Afatmesëm.

Bashkia Kukës në hartimin e projektbuxhetit afatmesëm për periudhën 2023-2025 dhe konkretisht në procedurat për tavanet përgatitore të shpenzimeve të programit buxhetor afatmesëm 2023-2025 është mbështetur në kuadrin ligjor të miratuar para dhe gjatë vitit 2022.

Kështu bazuar në Udhëzimin Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", Kurset e këmbimit për vitet 2018-2022, dhe parashikimi për vitet 2023-2025, bazuar në Kuadrin Makroekonomik e Fiskal, jepen si më poshtë:

Nr	Monedhat	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
1	Kurs i këmbimit mesatar Lek/USD	108	109.9	108.6	103.5	103.5	103.5	103.5	103.5
2	Kurs i këmbimit mesatar Lek/EURO	127.6	123	123.8	122.5	122.5	122.5	122.5	122.5

Të ardhurat nga taksat dhe tarifat vendore të Bashkisë Kukës së bashku me transfertën e pakushtëzuar dhe transfertën e pakushtëzuar sektoriale (transfertën specifike) si dhe transferta e kushtëzuar (Fondet e Ndihmës Ekonomike, Paaftësisë, Gjendjes Civile dhe Qendrës Kombëtare të Biznesit), kanë financuar funksionet dhe kompetencat që janë transferuar në qeverisjen vendore deri në vitin 2021. Për transferimin e funksioneve që mund të bëhen në të ardhmen, niveli i transfertës së pakushtëzuar do të shtohet në varësi të funksioneve ose kompetencës së transferuar dhe faturës përkatëse të saj dhe kjo do të na bëhet e ditur nga Ministria e Financave dhe Ekonomisë.

Transferta e pakushtëzuar për periudhën 2023-2025, bazuar në Udhëzimin Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", paraqitet sipas tabelës së mëposhtme:

Transferta e pakushtëzuar e përgjithshme (në rang kombëtar) për periudhën 2023-2025, paraqitet sipas tabelës së mëposhtme:

*në milionë lekë*

Vitet	2023	2024	2025
Transferta e Pakushtëzuar (në rang kombëtar)	19,870	21,070	22,350

Shtojca I "Parashikimi i transfertës së pakushtëzuar për Bashkinë Kukës për periudhën 2023-2025

*në mijë lekë*

Bashkia	2022 (K.B.R. Nr.71 Dated 28.12.2022)	2023 (Plan)	2024 (Plan)	2025 (Plan)
Bashkia Kukës	329,778	351,125	374,097	398,837

Sipas Udhëzimit Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", theksohet se Kriteret dhe koeficientët e formulës së shpërndarjes së transfertës së pakushtëzuar për vitet 2023-2025 do të jenë sipas përcaktimeve në nenin 24, ligjin nr. 68/2017 "Për financat e vetëqeverisjes vendore". Në përlogaritjen e formulës së transfertës së pakushtëzuar për vitin 2021, kriteret e përdorurara dhe ato që do të përdoren për PBA-në 2023-2025 janë:

- popullsia (harmonizim midis të dhënave të regjistrit të gjendjes civile dhe censusit),
- dendësia e popullsisë për km<sup>2</sup>,
- numri faktik i nxënësve në shkollat 9-vjeçare dhe të mesme në çdo bashki.

Madhësia e koeficientëve dhe të dhënat e nevojshme për llogaritjen e formulës së shpërndarjes së transfertës së pakushtëzuar për vitet 2023-2025 do të jenë në përputhje me përcaktimet e Ankesit I, të ligjit vjetor të buxhetit 2022.

Ndarja e transfertës së pakushtëzuar sektoriale (transfertës specifike) sipas njësive të vetëqeverisjes vendore për periudhën 2023-2025 do të jetë referuar treguesve kryesor të kuadrit makroekonomik e fiskal 2023-2025

Transferata e Pakushtëzuar Sektoriale (në rang kombëtar) po sipas udhëzimit të mësipërm, për periudhën 2023-2025, paraqitet sipas tabelës së mëposhtme:

Vitet	në milionë lekë		
	2023	2024	2025
Transferata e Pakushtëzuar Sektoriale (në rang kombëtar)	8,800	8,800	8,850

Ndarja e transfertës së pakushtëzuar sektoriale sipas njësive të vetëqeverisjes vendore për periudhën 2023-2025 do të jetë në të njëjtat nivele me ndarjen e transfertës së miratuar me buxhetin e vitit 2022.

Kështu sipas Udhëzimit Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025", nenit nr.20 dhe të shtojcës nr. 3 do të mund të kemi të dhënat e transfertës specifike si më poshtë:

Njësia Administrative	në mijë lekë			
	Viti 2022	Viti 2023	Viti 2024	Viti 2025
Bashkia Kukës	247,610	247,610	247,610	247,610

Transferatë të veçantë për emergjencat civile (në rang kombëtar) për periudhën 2023-2025, sipas Udhëzimit Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025" nuk do të ketë, kjo pasi ka ndryshuar edhe mënyra e trajtimit të emergjencave në njësitë e qeverisjes vendore, në zbatim të Ligjit nr.45/2019 "Për mbrojtjen civile", me qëllim mbrojtjen e banorëve të Bashkisë nga fatkeqësitë natyrore dhe mbrojtjen civile.

Për vitin 2022, Bashkisë Kukës i është akorduar fondi prej 10 014 mijë lekë për përballimin e situatave për fatkeqësitë natyrore dhe Emergjencat Civile, konform me udhëzimet e Ministrisë Financave është cilësuar se kjo transfertë do të përdoret në zbatim të Ligjit nr.45/2019 "Për mbrojtjen civile"; Bashkia Kukës do të planifikojë nga të ardhurat e veta të Bashkisë për vitin 2023 fondin për Emergjencat Civile fond i cili do t'i bashkohet alokimeve të fondeve qendrore për Emergjencat Civile.

Ndërsa përsa i takon të ardhurave të veta, Formati F1, "Parashikimi i burimeve të të ardhurave të Bashkisë Kukës" në Vendimin e Këshillit Bashkiak Kukës Nr.70, datë 24.12.2021

“Për miratimin e taksave dhe tarifave vendore në Bashkinë Kukës për vitin 2022”, si dhe në Vendimin e Këshillit Bashkiak Kukës Nr.72, datë 24.12.2021 “Për miratimin Programit Buxhetor Afatmesëm (PBA) 2022-2024”. Të ardhurat e vetë Bashkisë Kukës janë parashikuar vetëm për vitet 2022-2024, nga ana e Drejtorisë Taksave dhe Tarifave Vendore të Bashkisë Kukës dhe volumi i këtyre të ardhurave mbetet i njëjtë, por sipas Vendimit të Këshillit Bashkiak Kukës Nr.3, datë 31.01.2022 “Për miratimin e Raportit për vlerësimet dhe parashikimet afatmesme të të ardhurave të Bashkisë Kukës” meqenëse kanë ndryshuar disa tarifa dhe taksa, **parashikohet plani për të ardhurat që do të mbledhen për tre vitet e ardhshme 2023-2025**, Drejtoria e Financës dhe Buxhetit me shkresën Nr.283 prot datë 04.03.2022, i është drejtuar Drejtorisë Taksave dhe Tarifave Vendore të Bashkisë Kukës për të plotësuar të dhënat e të ardhurave të Bashkisë Kukës për 2023 -2025, përgjigja me shkresën nr.333/1 datë 24.03.2022 tregon planin e të ardhurave si në tabelën përkatëse.

*në mijë lekë*

Bashkia	2022 (Shkresa nr.333 prot. datë 24.03.2022)	2023 (Plan) (Shkresa nr.333 prot. datë 24.03.2022)	2024 (Plan) (Shkresa nr.333 prot. datë 24.03.2022)	2025 (Plan) (Shkresa nr.333 prot. datë 24.03.2022)
Bashkia Kukës	146,581	146,581	146,581	146,581

Të ardhurat e Bashkisë Kukës janë përllogaritur për çdo burim të ardhurash veç e veç, bazuar në të dhënat historike që ka Drejtoria e Taksave dhe Tarifave Vendore të Bashkisë Kukës. Duke ndjekur metodologjinë e IPF (Instrumenti i Planifikimit Financiar), përllogaritja e të ardhurave të veta merr parasysh ndikimin e rritjes ekonomike, të rritjes së popullsisë, ndryshimet rregullatore, ndryshimet e nivelit të taksave dhe shfrytëzimin e përmirësuar të potencialit të taksave (Vendimin e Këshillit Bashkiak Kukës Nr.3, datë 31.01.2022 “Për miratimin e Raportit për vlerësimet dhe parashikimet afatmesme të të ardhurave të Bashkisë Kukës”). Për të ardhurat nga qeveria qendrore, përllogaritja është bazuar në informacionin nga Ministria e Financave dhe Ekonomisë.

**Të Ardhurat dhe Shpenzimet e Bashkisë Kukës për vitin 2023-2025 (Balancimi)**, si dhe Fondi Rezervë dhe Fondi për Emergjencat Civile nga të ardhurat e vetë Bashkisë.

EMËRTIMI	2023	2024	2025
Pagat dhe sigurimet shoqërore	475,132	492,139	510,529
Të tjera shpenzime korrente	834,505	845,122	838,645
Shpenzimet kapitale	98,681	94,909	108,602
Fondi rezervë dhe kontigjenca	6,998	6,118	5,252
<b>TOTALI I SHPENZIMEVE BUXHETORE</b>	<b>1,415,316</b>	<b>1,438,288</b>	<b>1,463,028</b>



EMËRTIMI	2023	2024	2025
Të ardhurat nga taksat dhe tafrifat vendore	146,581	146,581	146,581
Transferta e pakushtëzuar	351,125	374,097	398,837
Për funksionet e deleguara	670,000	670,000	670,000
Transferta specifike	247,610	247,610	247,610
<b>TOTALI I BURIMEVE BUXHETORE</b>	<b>1,415,316</b>	<b>1,438,288</b>	<b>1,463,028</b>

Tabela: Të Ardhurat e Bashkisë sipas Burimit

BURIMET BUXHETORE		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Eksh. FMStar	Pritshmi	Plani	Plani	Plani
A	Të Ardhura nga Burimet e Veta	193,430	134,883	146,581	146,581	146,581	146,581	146,581
A.1	Të Ardhura nga Taksat Lokale	31,366	25,610	61,908	61,908	61,908	61,908	61,908
A.1.1	Taksa vendore mbi biznesin e vogël	1,483	3,260	4,362	4,362	4,362	4,362	4,362
A.1.2	Taksa mbi pasurinë e pajrëgjyeshme	19,216	17,095	17,703	17,703	17,703	17,703	17,703
A.1.2.1	Taksa mbi ndërtuesin	18,420	8937	15,183	15,183	15,183	15,183	15,183
A.1.2.2	Taksa mbi tokën bujqësore	88	15,997	568	568	568	568	568
A.1.2.3	Taksa mbi truallin	592	1,076	1,722	1,722	1,722	1,722	1,722
A.1.2.4	Taksa mbi transaksionet e pasurisë	116	-	230	230	230	230	230
A.1.3	Taksa vendore në shërbimin hotelier	91	82	344	344	344	344	344
A.1.4	Taksa e ndërtimit në infrastrukturë nga ndërtimet e reja	2,763	2,422	5,740	5,740	5,740	5,740	5,740
A.1.5	Taksa e tabeles	2,822	2,750	6,199	6,199	6,199	6,199	6,199
A.1.6	Taksa vendore mbi të ardhurat e krijuara nga dhuratat, trashëgimi, testament dhe lot. Vendi	-	-	27,559	27,559	27,559	27,559	27,559
A.1.7	Taksa e përkatëshme	-	-	-	-	-	-	-
A.1.8	Taksa e përkatëshme 1	-	-	-	-	-	-	-
A.1.9	Taksa e përkatëshme 2	-	-	-	-	-	-	-
A.2	Të Ardhurat nga Taksat e Ndara	65,311	46,257	10,331	10,331	10,331	10,331	10,331
A.2.1	Taksa mbi kalimin e të drejtës së pronarisë / pasurisë e pajrëgjyeshme	-	-	-	-	-	-	-
A.2.2	Taksa vjetërore për qarkullimin e mjeteve të përdorues	25,306	17,040	10,331	10,331	10,331	10,331	10,331
A.2.3	Taksa e rentës shtesë	1,282	898	-	-	-	-	-
A.2.4	Taksa mbi të ardhurat personale	6,788	4,012	-	-	-	-	-
A.2.5	Taksa të tjera	42,327	24,308	-	-	-	-	-
A.3	Të Ardhurat nga Tafrifat Vendore	45,849	34,320	68,441	68,441	68,441	68,441	68,441

A.3.1	Tarifa me menaxhimin të mbeturjeve	23,832	21,780	24,049	24,049	24,049	24,049	24,049
A.3.1.1	Tarifa e pastërimit për familjet	23,832	21,380	24,049	24,049	24,049	24,049	24,049
A.3.1.2	Tarifa e pastërimit për institucionet	-	-	-	-	-	-	-
A.3.1.3	Tarifa e pastërimit për biznesin	-	-	-	-	-	-	-
A.3.2	Tarifa për mbledhjen dhe largimin e mbeturjeve	-	-	-	-	-	-	-
A.3.3	Tarifa për ndriçimin publik	1,934	-	1,837	1,837	1,837	1,837	1,837
A.3.3.1	Tarifa për ndriçimin publik nga familjet	1,934	-	1,837	1,837	1,837	1,837	1,837
A.3.3.2	Tarifa për ndriçimin publik nga institucionet	-	-	-	-	-	-	-
A.3.3.3	Tarifa për ndriçimin publik nga biznesi	-	-	-	-	-	-	-
A.3.4	Tarifa për gjelbërimin	2,363	-	2,870	2,870	2,870	2,870	2,870
A.3.4.1	Tarifa për gjelbërimin nga familjet	2,363	-	2,870	2,870	2,870	2,870	2,870
A.3.4.2	Tarifa për gjelbërimin nga institucionet	-	-	-	-	-	-	-
A.3.4.3	Tarifa për gjelbërimin nga biznesi	-	-	-	-	-	-	-
A.3.5	Tarifa për shërbimet administrative të bashkisë	11,367	5,744	42,316	42,316	42,316	42,316	42,316
A.3.5.1	Tarifa për shërbimet administrative të bashkisë	768	945	12,793	12,793	12,793	12,793	12,793
A.3.5.2	Tarifa për shërbimet e licencave, lejeve e autorizimeve	8,020	1,228	1,148	1,148	1,148	1,148	1,148
A.3.5.3	Tarifa të kontrollit të zbulimit të territoreve	-	-	-	-	-	-	-
A.3.5.4	Tarifa për vuloje vertikale të bagëtitë të thetura	-	-	343	343	343	343	343
A.3.5.5	Tarifa e licencimit të veprimtarive të transportit	-	-	-	-	-	-	-
A.3.5.6	Tarifa e parkimit për mjekat e licencuara dhe vrapime publike	35	352	585	585	585	585	585
A.3.5.7	Tarifa për dhënie licenze për tregtimin e nulloës bruto dhe riprodiktave të saj	-	-	-	-	-	-	-
A.3.5.8	Tarifa për pylltë dhe kullizat	6,371	2,726	8,804	8,804	8,804	8,804	8,804
A.3.5.9	Tarifa për shërbimet shërbimi nga çarçafkja	281	33	2,870	2,870	2,870	2,870	2,870
A.3.5.10	Tarifa për zhenin dhe përdorimin e hapësirës publike dhe facelave	660	745	774	774	774	774	774
A.3.5.11	Tarifa për tregimin e mbeturjeve inertë në landfille	-	-	-	-	-	-	-
A.3.5.12	Tarifa për llogaritje ajrore dhe rrethorë (Telefon, Energi, TV Kablor, internet)	282	211	-	-	-	-	-
A.3.5.13	Tarifa nga dokumentat për lëndën, ankand etj	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6	Tarifa të institucioneve të arsimit, kulturës, sportit etj	5,934	7,296	1,170	1,170	1,170	1,170	1,170
A.3.6.1	biblioteka	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6.2	Muzemet	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6.3	Teatri	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6.4	Qendra kulturore e fëmijëve	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6.5	Pallat i sportit	115	54	230	230	230	230	230
A.3.6.6	Qendra komunitare	-	-	-	-	-	-	-
A.3.6.7	Mensa (Kamikat)	616	722	689	689	689	689	689
A.3.6.8	Kopçitor	4,427	5,585	5,074	5,074	5,074	5,074	5,074
A.3.6.9	Çerçhet	977	1,395	1,377	1,377	1,377	1,377	1,377

A.3.7	Tarifa për funksionim me ujë dhe kanalizime	-	-	-	-	-	-	-
A.3.8	Tarifa për shërbime të ujërave dhe kullimit	-	-	-	-	-	-	-
A.3.9	Tarifa e parkimit	-	-	-	-	-	-	-
A.3.10	Tarifa të tjera	-	-	-	-	-	-	-
A.4	Të Ardhurat e Tjera	51,464	27,896	5,902	5,902	5,902	5,902	5,902
A.4.1	Qeraja nga asetet në pronësi të bashkisë	1,815	931	1,287	1,287	1,287	1,287	1,287
A.4.2	Kthimi nga investimet kapitale	-	-	-	-	-	-	-
A.4.3	Filimi nga ndërmarrjet publike në vlerë të bashkisë	-	-	-	-	-	-	-
A.4.4	Kthimi nga partneriteti publik privat	-	-	-	-	-	-	-
A.4.5	Tërheqje e të ardhurave të tjera nga shërbimet	-	-	-	-	-	-	-
A.4.6	Shitja e mallrave dhe shërbimeve	-	-	-	-	-	-	-
A.4.7	Kindracajt administrativë (Gjybat)	353	264	344	344	344	344	344
A.4.8	Sekuestrimi dhe zhdëmtimi	44,406	8,026	344	344	344	344	344
A.4.9	Kostot e amtarëve të bashkisë	-	-	-	-	-	-	-
A.4.10	Transferat dhe vlerime nga njësitë e tjera vendore	-	-	-	-	-	-	-
A.4.11	Granta nga vlerime ndërkombëtare	-	-	-	-	-	-	-
A.4.12	Shitja e aseteve financiare	-	-	-	-	-	-	-
A.4.13	Shitja e aseteve fikse të përkohshme / papërkohshme	-	-	-	-	-	-	-
A.4.14	Të tjera	4,890	20,775	3,926	3,926	3,926	3,926	3,926
B	Transferat nga Buxheti Qendror	-	-	1,267,243	1,267,243	1,268,735	1,291,307	1,316,447
B.1	Transferat e Pakuqshëmave	-	-	329,778	329,778	331,125	374,097	398,837
B.2	Transferat e Kujdesësve	-	-	689,855	689,855	670,000	670,000	670,000
B.2.1	Për funksionet e deleguara	-	-	670,000	670,000	670,000	670,000	670,000
B.2.2	Për projekte të veçanta (FZIR dhe të tjera)	-	-	19,855	19,855	-	-	-
B.3	Transferat e Pakuqshëmave Sektoriale	-	-	247,610	247,610	247,610	247,610	247,610
C	Huamarrje	-	-	-	-	-	-	-
C.1	Huamarrja Afatshkurtes	-	-	-	-	-	-	-
C.2	Huamarrja Afatgjate	-	-	-	-	-	-	-
D	Trashëgimi nga Viti i Shkuar	-	-	25,500	25,500	-	-	-
D.1	Trashëgimi Pa Destinacion	-	-	-	-	-	-	-
D.2	Trashëgimi Me Destinacion	-	-	25,500	25,500	-	-	-
	<b>TOTALI I TË ARDHURAVE TË BASHKISË</b>	<b>193,430</b>	<b>134,687</b>	<b>1,439,414</b>	<b>1,439,414</b>	<b>1,435,316</b>	<b>1,438,288</b>	<b>1,443,028</b>

### 2.1.1.1 Të Ardhurat e Veta të Bashkisë KUKËS

Ky nënseksion paraqet informacion mbi të ardhurat e veta, përfshirë ato faktike për dy vitet e mëparshme, të pritshmet për vitin aktual dhe parashikimet për periudhën tre-vjeçare të PBA-së. Informacioni mbi supozimet që qëndrojnë në themel të këtyre parashikimeve paraqitet për secilin zë kryesor të të ardhurave të veta.

#### A. Taksat dhe Tarifat Vendore

##### A.1 Taksat Vendore

Taksat vendore përfshijnë taksat mbi pasurinë e paluajtshme, në të cilën përfshihen taksat mbi ndërtesat, taksat mbi tokën bujqësore dhe taksat mbi truallin, si dhe mbi transaksionet e kryera me to; b) taksat e ndikimit në infrastrukturë nga ndërtimet e reja; c) taksat vendore mbi veprimtarinë e shërbimit hotelier; ç) taksat e tabelës; d) taksat vendore të përkohshme, të cilat vendosen sipas mënyrës së parashikuar në ligj; dh) taksat vendore mbi veprimtarinë ekonomike të biznesit të vogël; e) taksat vendore mbi të ardhurat vetjake, taksat mbi të ardhurat e krijuara nga dhuratat, trashëgimitë, testamentet ose lotaritë vendore; ë) taksat të tjera, të përcaktuara me ligj.

##### A.2 Tarifat Vendore

Tarifat vendore përfshijnë tarifat për:

a) tarifa për zënie dhe përdorimin e hapësirës publike dhe të fasadave; b) tarifa për mbledhjen dhe largimin e mbetjeve; c) tarifa për furnizimin me ujë dhe kanalizimet; ç) tarifa për shërbimin e ujitjes dhe të kullimit; d) tarifa për shërbimet administrative dhe dhënie licencave, lejeve e autorizimeve; dh) tarifa të përkohshme, në përputhje me rrethanat të përcaktuara në ligj; e) tarifa të tjera, të përcaktuara nga këshilli i njësisë së vetëqeverisjes vendore; ë) tarifa të tjera, të përcaktuara në ligj.

#### B. Të ardhurat nga Menaxhimi i Pasurive Publike

Të ardhurat nga menaxhimi i pasurive publike përfshijnë të ardhurat e gjeneruara nga dhënia me qira e tokës bujqësore, pronës, tokës dhe pajisjeve palëve të treta.

#### C. Të Ardhura të Tjera të Veta

Të ardhurat e tjera përfshijnë ato të gjeneruara nga: pozicionet aksionare të bashkisë; ndëshkimet dhe gjogat; grantë nga marrëveshjet ndërkombëtare apo nga qeveritë e huaja; etj.

### 2.1.1.2 Të ardhurat nga Taksat e Ndara

Bashkia merr një pjesë të të ardhurave të mbledhura nga qeveria qendrore nga tatimi mbi të ardhurat personale, taksat e regjistrimit të automjeteve dhe renta minerale. Informacioni për këto të ardhura është paraqitur në këtë nën-seksion.

#### A. Tatimi mbi të Ardhurat Personale

Të ardhurat e ndara nga Tatimi mbi të Ardhurat Personale përfshijnë tatimin mbi të ardhurat personale si të nëpunësve publikë, ashtu edhe të atyre të punësuar në sektorin jo-publik si dhe

tatimin mbi të ardhurat e krijuara nga individë nga interesi, qiraja, llotaritë, lojërat dhe burime të tjera.

#### B. Taksa për qarkullimin e mjeteve të përdorura

Taksa vjetore për qarkullimin e mjeteve të përdorura është pjesë e taksave të ndara. Njësitë e vetëqeverisjes vendore përflojnë 25% të të ardhurave totale të gjeneruara nga kjo taksë.

#### C. Renta Minerare

Çdo person fizik ose juridik, i cili është i licencuar dhe/ose vepron në industrinë minerare, sipas një marrëdhënieje kontraktuale me ministrin përgjegjës për këtë fushë, duhet të paguajë qira për burimet natyrore të nxjerra nga, mbi/nën tokën e Republikës së Shqipërisë. Njësitë e Vetëqeverisjes Vendore ku kryhet aktiviteti marrin 5 përqind e të ardhurave nga renta minerare.

#### D. Taksa e kalimit të së drejtës së pronësisë për pasurinë e paluajtshme (97 për qind e të ardhurave nga taksa e kalimit të së drejtës së pronësisë për pasurinë e paluajtshme për individë, personat fizikë dhe juridikë).

### 2.1.1.3 Transferta e pakushtëzuar e përgjithshme

Të ardhurat nga transferta e pakushtëzuar e përgjithshme për periudhën afatmesme që i kalojnë pushtetit vendor komunikohen nga Ministria e Financave dhe Ekonomisë përmes Udhëzimit Vjetor dhe atij Plotësues të Përgatitjes së PBA-së.

### 2.1.1.4 Transferta e Pakushtëzuar Sektoriale

Të ardhurat nga transferta e pakushtëzuar sektoriale për periudhën afatmesme komunikohen nga Ministria e Financave dhe Ekonomisë përmes Udhëzimit Vjetor dhe atij Plotësues të Përgatitjes së PBA-së.

## 2.1.2 Plani i Shpenzimeve të Bashkisë Kukës për periudhën 2023 - 2025

Tabela 3, paraqet shpenzimet aktuale, të buxhetuara dhe të planifikuara të Bashkisë mbi baza vjetore për secilën kategori ekonomike të shpenzimeve gjatë periudhës 2019 deri në 2024.

Tabela: Shpenzimet totale të Bashkisë sipas kategorive ekonomike.

PBA 2023-2025								
Shpenzimet Totale të Bashkisë sipas Kategorive Ekonomike								
BASHKIA KUKËS								
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	408,614.0	423,240.0	439,055.0
Sigurime Shëndetësore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	66,518.0	68,899.0	71,474.0
<b>Korente</b>								
Malira dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	155,860.0	162,346.0	169,361.0
Subvencon	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	678,645.0	682,776.0	669,284.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	10,000.0	10,650.0	11,353.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	88,681.0	84,259.0	97,749.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>1,408,318.0</b>	<b>1,432,170.0</b>	<b>1,457,776.0</b>
<b>Fondi rezervë mijë lekë</b>						<b>6,998</b>	<b>6,118</b>	<b>5,252</b>

Figura: Shpenzimet e Bashkisë sipas Kategorive Ekonomike

Tabela në faqen tjetër më poshtë paraqet shpenzimet totale faktike, të buxhetuara dhe të planifikuara të Bashkisë tmbi baza vjetore për secilin program buxhetor për periudhën 2019-2024.

Tabela: Shpenzimet totale të Bashkisë sipas programit dhe funksionit

Figura: Shpenzimet Totale të Bashkisë sipas Programeve



### 3. BUXHETI AFATMESËM PËR PROGRAMET BUXHETORE

Buxheti total i Bashkisë Kukës menaxhohet sipas 20 programeve të shpenzimeve. Ky seksion i dokumentit të PBA-së paraqet planet e shpenzimeve që lidhen me performancën për secilin vit të PBA-së 2023 - 2025, për secilin nga programet e shpenzimeve të Bashkisë. Çdo nën-seksion (3.1 deri në 3.X) paraqet informacionin e performancës të planifikuar dhe kostot përkatëse për një program. Për secilin program informacioni i paraqitur konsiston në:

- Shpenzimet totale të programit sipas kategorisë ekonomike (paga dhe sigurime, shpenzime korrente dhe shpenzime kapitale) për dy vitet e kaluara (fakti), vitin aktual (buxheti fillestar dhe i pritshmi) dhe tre vitet e ardhshme (parashikimi);
- Politika e Programit (qëllimet e politikës së programit, objektivat e programit dhe treguesit përkatës të performancës);
- Planet e shpenzimeve të Produkteve të Programit;
- Projektet e investimeve; dhe
- Të dhëna dhe statistika të përgjithshme të programit.

#### Shpenzimet totale të Bashkisë Kukës sipas llogarive ekonomike

EMËRTIMI	2023	2024	2025
Pagat dhe sigurimet shoqërore	475,132	492,139	510,529
Të tjera shpenzime korrente	834,505	845,122	838,645
Shpenzimet kapitale	98,681	94,909	108,602
Fondi rezervë dhe kontigjenca	6,998	6,118	5,252
<b>TOTALI I SHPENZIMEVE BUXHETORE</b>	<b>1,415,316</b>	<b>1,438,288</b>	<b>1,463,028</b>

#### **Shpenzime për paga dhe sigurime shoqërore e shëndetsore të Bashkisë Kukës**

Detajimi i shpenzimeve për paga dhe sigurime shoqërore e shëndetsore të Bashkisë Kukës për vitin 2023, sipas tabelës së mëposhtme është në vlerën 475 132 mijë lekë, dhe për vitin 2024, sipas tabelës së mësipërme është në vlerën 492 139 mijë lekë, për vitin 2025, sipas tabelës së mësipërme është në vlerën 510 530 mijë lekë

		Shpenzimet e Programit (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
Emërtimi i Llogarisë	Kodi	Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga &amp; Sigurime</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>475,132.0</b>	<b>492,139.0</b>	<b>510,529.0</b>
Pagat	600	0.0	0.0	0.0	0.0	408,614.0	421,340.0	439,095.0
Sigurimet Shoq. & Shëndetsore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	66,518.0	68,899.0	71,434.0
<b>Shpenzime Korrente</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>834,505.0</b>	<b>845,122.0</b>	<b>838,645.0</b>
Atalja dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	155,860.0	162,346.0	159,362.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferime e Drejtpërdrejtë	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0



Transferesa të Lehtëme	505	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Të Tjera (600, 601, etj.)	606	0.0	0.0	0.0	0.0	678,645.0	662,776.0	669,284.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>98,681.0</b>	<b>94,909.0</b>	<b>108,602.0</b>
Aktive të Përpunuara	230	0.0	0.0	0.0	0.0	10,000.0	10,650.0	11,351.0
Aktiv të Grupëzuara	231	0.0	0.0	0.0	0.0	88,681.0	84,259.0	97,249.0
<b>Totali</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>1,408,318.0</b>	<b>1,412,170.0</b>	<b>1,457,776.0</b>

#### **Shpenzime totale operative përfshirë edhe ndihmën ekonomike:**

Detajimi i shpenzimeve operative të Bashkisë Kukës për vitin 2023, sipas tabelës së mëposhtme është në vlerën 834 505 mijë lekë, për vitin 2024 është në vlerën 845 122 mijë lekë, për vitin 2025 është në vlerën 838 645 mijë lekë.

Shënim: Në totalin e shpenzimeve të Bashkisë Kukës për vitin 2023 është Fondi Rezerve me vlerë 6 998 mijë lekë, fond i cili është pasqyruar në FPT (Instrumentin e Planifikimit Financiar). Për vitin 2024 Fondi Rezerve është me vlerë 6 118 mijë lekë dhe për vitin 2025 Fondi Rezerve me vlerë 5 252 mijë lekë, fonde të cilat janë pasqyruar në FPT (Instrumentin e Planifikimit Financiar).

<b>Fondi rezervë mijë lekë</b>	<b>6,998</b>	<b>6,118</b>	<b>5,252</b>
--------------------------------	--------------	--------------	--------------

Në bazë të Ligjit Nr.45/2019 nën 65, Qeveria Shqiptare në Janar të vitit 2023 do të beje çeljen në thesar të fondit të Emergjencave Civile për Bashkitë, pasi për vitin 2022 është bërë çelja në vlerën 10,014 mijë lekë për zvogëlimin e riskut nga fatkeqësitë dhe mbrojtjen civile, si dhe kryerjen e detyrave në zbatim të këtij ligji, sipas parashikimit minimal prej 4 për qind të totalit të buxhetit vjetor të Bashkive, të cilat sigurohen nga fondet e kushtëzuara të buxhetit të shtetit.

Detajimi i shpenzimeve për investime kapitale të Bashkisë Kukës vetëm për vitin 2023, sipas tabelës së mëposhtme është në vlerën 98 681 mijë lekë, për vitin 2024, është në vlerën 94 909 mijë lekë, për vitin 2025, është në vlerën 108 602 mijë lekë.

Bashkia Kukës - PBA 2023-2025					
Kategoria / Subkategoria	Vlera e investimit (për vitin 2023)	2023	2024	2025	2025
Investime kapitale në infrastrukturë dhe shërbime publike	98.681				
Investime kapitale në infrastrukturë të transportit	23.000				
Investime kapitale në infrastrukturë të energjisë elektrike dhe gazit	11.000				
Investime kapitale në infrastrukturë të ujërave të ftohta dhe të ngrohta	10.000				
Investime kapitale në infrastrukturë të komunikimit	8.000				
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve sociale dhe kulturore	20.000				
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve mjedisore	24.681				
<b>Totali i investimeve kapitale për vitin 2023</b>	<b>98.681</b>				

Investime kapitale në infrastrukturë të transportit	23.000			
Investime kapitale në infrastrukturë të energjisë elektrike dhe gazit	11.000			
Investime kapitale në infrastrukturë të ujërave të ftohta dhe të ngrohta	10.000			
Investime kapitale në infrastrukturë të komunikimit	8.000			
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve sociale dhe kulturore	20.000			
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve mjedisore	24.681			
<b>Totali i investimeve kapitale për vitin 2023</b>	<b>98.681</b>			
Investime kapitale në infrastrukturë të transportit				
Investime kapitale në infrastrukturë të energjisë elektrike dhe gazit				
Investime kapitale në infrastrukturë të ujërave të ftohta dhe të ngrohta				
Investime kapitale në infrastrukturë të komunikimit				
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve sociale dhe kulturore				
Investime kapitale në infrastrukturë të shërbimeve mjedisore				
<b>Totali i investimeve kapitale për vitin 2024</b>	<b>94.909</b>			

Shpenzimet totale për Ndihmë Ekonomike dhe Pagesë Paaftësie për vitin 2023 janë 678 645 mijë lekë, për vitin 2024 janë 682 776 mijë lekë dhe për vitin 2025 janë 669 284 mijë lekë.

**FUNKSIONI I: SHËRBIME TË PËRGJITHSHME PUBLIKE****Nënfunkcioni 011: Organet ekzekutive dhe legjislativë, për çështjet financiare dhe fiskale, çështjet e brendshme****Vështrim i përgjithshëm**

Zhvillimi i njësisë, menaxhimi i financave të njësisë së vetëqeverisjes vendore, të burimeve të tjera si dhe të burimeve njerëzore, funksionimi i proceseve të përgjithshme të brendshme dhe komunikimi me publikun. Shërbime në mbështetje të kryetarit të njësisë së vetëqeverisjes vendore ose të këshillit:

Kodi i programit	Emri i Programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
01110	Planifikim, menaxhim dhe administrim	<ul style="list-style-type: none"> <li>Zhvillimi dhe zbatim i politikave të përgjithshme për personelin;</li> <li>Shërbime të përgjithshme publike, si: shërbimet e prokurimit, mbajtja dhe ruajtja e dokumenteve dhe arkivave të njësisë, ndërtesave në pronësi apo të zëna nga njësi, parqe qendrore automjesh, zyra të printimit dhe IT etj;</li> <li>Administrim, funksionim dhe ofrimi i shërbimeve të mbështetjes për kryetarin e njësisë vetëqeverisjes vendore, për këshillin dhe komisionet e këshillit ose të kryetarit të njësisë;</li> <li>Shërbimet statistikore dhe baza e të dhënave vendore;</li> <li>Prodhim dhe përhapje e informacionit publik, dokumentacionit teknik dhe statistikave për çështjet dhe shërbimet për zhvillimin e komunitetit.</li> <li>Administrim i çështjeve dhe shërbimeve financiare dhe fiskale; menaxhim i fondeve të njësisë së vetëqeverisjes vendore etj;</li> <li>Operacionet e thesarit të njësisë, zyra e buxhetit, administrata e të ardhurave, shërbimet e kontabilitetit dhe auditit;</li> <li>Prodhim dhe shpërndarje e informacionit të përgjithshëm, dokumentacionit teknik për çështjet dhe shërbimet financiare dhe fiskale.</li> <li>Administrimi i fondeve të gjendjes civile në njësitë e vetëqeverisjes vendore.</li> <li>Pagesat e interesave për borxhin publik të njësisë vendore;</li> <li>Amortizimi i huave të marra etj.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
Paga dhe Sigurime								

Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	126,526.0	134,750.0	143,643.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	20,597.0	21,936.0	23,384.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	68,795.0	73,267.0	78,102.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	5,000.0	5,325.0	5,677.0
<b>TOTALU</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>220,918.0</b>	<b>235,278.0</b>	<b>250,806.0</b>

**FUNKSIONI 3: RENDI DHE SIGURIA PUBLIKE****Nënfunkcioni 031: Shërbimet policore**

Vështrim i përgjithshëm		
<p>Administrimi i çështjeve dhe shërbimeve policore që janë të nevojshme për kryerjen e funksioneve në shërbim të rendit, qetësisë dhe mbarëvajtjes së punëve publike, parandalimin dhe zbulimin e informalitetit brenda territorit të njësisë së vetëqeverisjes vendore. Masa të njësisë së vetëqeverisjes vendore për të rritur besimin e qytetarëve dhe marrëdhënien e njësisë me komunitetin. Për qëllime bashkëpunimi njësi vendore planifikon aktivitete të cilat ndihmojnë në ofrimin e shërbimeve sa më afër kërkesave dhe nevojave të qytetarëve.</p>		
Kodi i programit	Emri i Programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
03140	Shërbimet e Policisë Vendore	<ul style="list-style-type: none"> <li>Sigurimi i mbrojtjes, qetësisë dhe mbarëvajtjes së jetës dhe punëve publike brenda territorit të njësisë, në përputhje me dispozitat ligjore, kur nuk janë në kompetencë të ndonjë autoriteti tjetër shtetëror;</li> <li>Ekzekutimi dhe zbatimi i akteve të nxjerra nga Kryetari i Njësisë dhe i vendimeve të Këshillit të Njësisë;</li> </ul>

Programi		03140	Shërbimet e Policisë Vendore					
		Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	21,955.0	23,382.0	24,925.0

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	3,574.0	3,806.0	4,058.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>25,529.0</b>	<b>27,188.0</b>	<b>28,983.0</b>

**Nënfunkcioni 032: Shërbimet e mbrojtjes nga zjarri**

Vështrim i përgjithshëm		
Garantimi i shërbimit zjarrfikës në nivel vendor dhe administrimi i strukturave përkatëse; Parandalimi, mbrojtja nga zjarri dhe përballimi i emergjencave të tjera që vijnë nga treziqet natyrore ose aksidentet e trafikut rrugor.		
Kodi i programit	Emri i Programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
03280	Mbrojtja nga zjarri dhe mbrojtja civile	<ul style="list-style-type: none"> <li>Funksionimi i njësisë zjarrfikëse dhe i shërbimeve të tjera të parandalimit dhe mbrojtjes kundër zjarrit;</li> <li>Mbështetja e programeve trajnuese të parandalimit dhe mbrojtjes kundër zjarrit;</li> <li>Shërbime të parandalimit dhe mbrojtjes kundër zjarrit;</li> <li>Mbrojtja Civile dhe administrim i strukturave përkatëse; Shërbimet e mbrojtjes civile, si shpëtimet malore, vrojtimi i plazheve, evakuimi i zonave të përmbytura etj.</li> </ul>

Programi		03280	Mbrojtja nga Zjarri dhe Mbrojtja Civile					
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	36,319.0	36,319.0	36,319.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	5,912.0	5,912.0	5,912.0
<b>Korente</b>								

Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	21,114.0	21,114.0	21,114.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>63,345.0</b>	<b>63,345.0</b>	<b>63,345.0</b>

#### FUNKSIONI 4: ÇËSHTJE EKONOMIKE

##### Nënfunkcioni 041: Çështje të përgjithshme ekonomike, tregtare dhe të punës

Vështrim i përgjithshëm		
Administrimi i çështjeve dhe shërbimeve të përgjithshme ekonomike dhe tregtare; Forcimi i zhvillimit ekonomik dhe punësimit vendor, Shërbimi i tregjeve, akreditimi dhe inspektimi. Zhvillimi i turizmit.		
Emri i Programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
04130	Mbështetja për zhvillim ekonomik	<ul style="list-style-type: none"> <li>Hartimi, zbatimi dhe monitorimi i politikave të përgjithshme ekonomike dhe tregtare të njësisë së vetëqeverisjes vendore;</li> <li>Fondet e pushtetit qendror për funksionin e deleguar të regjistrimit dhe liçensimit të bizneseve;</li> <li>Mbajtja e kontakteve me qeverisjen qendrore dhe me biznesin për të garantuar politika zhvilluese në nivel rajonal dhe garantimin e zhvillimit ekonomik;</li> <li>Funksionimi ose mbështetja me politika vendore të zhvillimit ekonomik dhe tregtar brenda njësisë;</li> <li>Mbështetje dhe promovim i bizneseve vendore në funksion të zhvillimit ekonomik brenda territorit të njësisë vendore ;</li> <li>Organizim i shërbimeve në mbështetje të zhvillimit ekonomik vendor, si informacion mbi bizneset, aktivitetet promovuese etj;</li> <li>Publikimi i broshurave informative, krijimi i portaleve me profil ekonomik etj;</li> <li>Grante, hua ose subvencione për të promovuar politikat e përgjithshme dhe programet vendore ekonomike dhe tregtare për të nxitur punësimin.</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>Rregullimi i veprimtarive në sheshet e tregjeve vendore ose mbështetje për infrastrukturën e tregjeve;</li> <li>Rritja e kapaciteteve përmes ngritjes dhe funksionimit të tregjeve të reja vendore dhe të rrjetit të tregtisë.</li> <li>Ndërtim, mirëmbajtje, zgjerim, përmirësim dhe funksionim i strukturave përkatëse me qëllim nxitjen e projekteve me karakter zhvillimor për njësinë vendore;</li> <li>Hartimi dhe monitorimi i projekteve që kanë për qëllim zhvillimin e qëndrueshëm të njësisë së vetëqeverisjes vendore;</li> <li>Administrimi i çështjeve dhe shërbimeve të turizmit vendor; promovim dhe zhvillim i turizmit vendor;</li> <li>Funksionimi i zyrave turistike vendore, organizim i fushatave publicitare, duke përfshirë prodhimin dhe shpërndarjen e literaturës promovuese e të një natyre të ngjashme;</li> <li>Përmirësim i hapësirave pamore urbane të njësisë, përmes mirëmbajtjes së objekteve kulturore dhe turistike që nxisin rritjen e vizitorëve duke e kthyer në atraksion turistik njësinë vendore.</li> </ul>
--	--	--

	Programi	04130	Mbështetje për Zhvillimin Ekonomik						
		Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)							
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025	
		Fakti	Fakti	Buxheti Filjestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani	
<b>Paga dhe Sigurime</b>									
Paja	600	0.0	0.0	0.0	0.0	1,231.0	1,231.0	1,231.0	
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	200.0	200.0	200.0	
<b>Korente</b>									
Maltra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
Transferta të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
Transferta të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
Transferta për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
<b>Shpenzime Kapitale</b>									

Aktive të Paprëkshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>1,431.0</b>	<b>1,431.0</b>	<b>1,431.0</b>

**Nënfunkioni 042: Bujqësia, pyjet, peshkimi dhe gjuetia**

Vështrim i përgjithshëm		
Mbështetja e zhvillimit të qendrueshëm të prodhimit bujqësor, mbrojtja e konsumatorëve, menaxhimi i ujitjes dhe kullimit.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
04220	Shërbimet bujqësore, inspektimi, siguria ushqimore dhe mbrojtja e konsumatorëve	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ngritja, plotësimi, ruajtja dhe përditësimi i një sistemi informacioni mbi bazë parcele për tokën bujqësore, që të përmbajë informacion për vendndodhjen e saktë, përmasat dhe pronësinë e parcelave;</li> <li>Informacion i përgjithshëm, dokumentacion teknik dhe statistika për çështjet dhe shërbimet bujqësore;</li> <li>Administrim dhe mbrojtje e tokave bujqësore e të kategorive të tjera të resurseve;</li> <li>Organizim ose mbështetje e shërbimeve për blegtorinë;</li> <li>Administrim i shërbimeve të peshkimit dhe gjuetisë; mbrojtje, shitim dhe shfrytëzim racional të peshkut dhe kafshëve të egra; mbikëqyrje dhe disiplinim i peshkimit në ujëra të ëmbla, peshkimit bregdetar, kultivimit të peshkut, gjuetisë së kafshëve të egra dhe licensave të gjuetisë;</li> <li>Krijimi dhe administrimi i skemave vendore të granteve për bujqësinë e zhvillimin rural;</li> <li>Kontrolli ushqimor, mbrojtja e konsumatorit;</li> <li>Fondet e pushtetit qendror për funksionin e deleguar të administrimit dhe mbrojtjes së tokës.</li> </ul>
04240	Menaxhimi i infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ndërtim ose organizim i sistemeve të kontrollit të përmbajtjeve, sistemeve të ujitjes dhe kullimit, duke përfshirë grante, hua dhe financime për punime të tilla;</li> <li>Administrim, shfrytëzim dhe mirëmbajtje e infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit nën përgjegjësinë e njësive të vetëqeverisjes vendore.</li> </ul>
04260	Administrimi i pyjeve dhe kullotave	<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrimi i çështjeve dhe shërbimeve pyjore;</li> <li>Konservim, zgjerim dhe shfrytëzim i racionalizuar i rezervave pyjore;</li> </ul>



		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Administrim i fondit pyjor dhe kullësor publik;</li> <li>• Mbikëqyrje dhe disiplinim i operacioneve pyjore dhe dhënie e licencave për prerje pemëshi;</li> <li>• Organizim ose mbështetje për veprimtarinë ripyllëzuese, kontrollin e dëmtuesve dhe sëmundjeve, shërbimet pyjore për luftën kundër zjarrit dhe për parandalimin e zjarrit si dhe ofrimi i shërbimeve për operatorët pyjorë;</li> <li>• Prodhim dhe përhapje e informacionit të përgjithshëm, dokumentacionit teknik dhe statistikave për çështjet dhe shërbimet pyjore;</li> <li>• Grante, hua ose financime për të mbështetur veprimtaritë tregtare pyjore;</li> <li>• Shpërndarja e kullotave, duke përfshirë menaxhimin e kullotjes.</li> </ul>
--	--	---

	Programi	04220	Shërbimet Bujqësore, Inspektimi, Siguria Ushqimore & Mbrojtja e Konsumatoreve					
<b>Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)</b>								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	9,924.0	10,569.0	11,266.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	1,615.0	1,720.0	1,834.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Subvençon	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>11,539.0</b>	<b>12,289.0</b>	<b>13,100.0</b>

**Vështrim i përgjithshëm**

Mbështetja e zhvillimit të qendrueshëm të prodhimit bujqësor, mbrojtja e konsumatorëve, menaxhimi i ujitjes dhe kullimit.

Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
04240	Menaxhimi i infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ndërtim ose organizim i sistemeve të kontrollit të përmytjeve, sistemeve të ujitjes dhe kullimit, duke përfshirë grante, hua dhe financime për punime të tilla;</li> <li>Administrim, shfrytëzim dhe mirëmbajtje e infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit nën përgjegjësinë e njësisve të vetëqeverisjes vendore.</li> </ul>

	Programi	04240	Menaxhimi i Infrastrukturës së Ujitjes dhe Kullimit							
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)										
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025		
		Fakti	Fakti	Buxheti Filjestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani		
<b>Paga dhe Sigurime</b>										
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	1,026.0	1,026.0	1,026.0		
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	167.0	167.0	167.0		
<b>Korente</b>										
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	5,383.0	5,383.0	5,383.0		
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
Transferata të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
Transferata të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
Transferata për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
<b>Shpenzime Kapitale</b>										
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>6,576.0</b>	<b>6,576.0</b>	<b>6,576.0</b>		

### Vështrim i përgjithshëm

Mbështetja e zhvillimit të qendrueshëm të prodhimit bujqësor, mbrojtja e konsumatorëve, menaxhimi i ujitjes dhe kullimit.

Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
04260	Administrimi i pyjeve dhe kullotave	<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrimi i çështjeve dhe shërbimeve pyjore;</li> <li>Konservim, zgjerim dhe shfrytëzim i racionalizuar i rezervave pyjore;</li> <li>Administrim i fondit pyjor dhe kullor publik;</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>Mbikëqyrje dhe disiplinim i operacioneve pyjore dhe dhënie e licencave për prerje pemësh;</li> <li>Organizim ose mbështetje për veprimtarinë ripyllëzuese, kontrollin e dëmtuesve dhe sëmundjeve, shërbimet pyjore për luftën kundër zjarrit dhe për parandalimin e zjarrit si dhe ofrimi i shërbimeve për operatorët pyjorë;</li> <li>Prodhim dhe përhapje e informacionit të përgjithshëm, dokumentacionit teknik dhe statistikave për çështjet dhe shërbimet pyjore;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur veprimtaritë tregtare pyjore;</li> <li>Shpërndarja e kullotave, duke përfshirë menaxhimin e kullotjes.</li> </ul>
--	--	---

	Programi	04260	Administrimi i Pyjeve dhe Kullotave					
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	7,114.0	7,114.0	7,114.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	1,158.0	1,158.0	1,158.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	3,687.0	3,687.0	3,687.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>11,959.0</b>	<b>11,959.0</b>	<b>11,959.0</b>

## Nënfunksi 045: Transporti

Vështrim i përgjithshëm		
Ndërtimi, rehabilitimi dhe mirëmbajtja e rrugëve vendore dhe sinjalizimit rrugor brenda juridiksionit të njësisë së vetëqeverisjes vendore.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
04520	Rrjeti rrugor rural	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ndërtimi dhe mirëmbajtja e sistemeve rrugore dhe strukturave të transportit (rrugë, ura, tunelë, parkime, terminale autobusësh, rrugë këmbësore dhe korsi biçikletash etj.) dhe sinjalizimi rrugor i trotuareve dhe shesheve publike vendore nën administrimin dhe përgjegjësië e njësisë së vetëqeverisjes vendore;</li> <li>Studime për rehabilitimin, përmirësimin, ndërtime të reja në sistemet e transportit për rrjetin rrugor nën administrimin e njësisë vendore;</li> <li>Marrja e masave për lehtësimin e trafikut dhe kontrollin e sistemit rrugor rural të njësisë vendore;</li> </ul>
04570	Transporti publik	<ul style="list-style-type: none"> <li>Kontraktimi i shoqërive private të transportit për sigurimin e shërbimeve të transportit publik lokal;</li> <li>Mbikëqyrje dhe rregullim i shërbimeve të transportit publik lokal të shoqërive private (miratimi i tarifave për pasagjerët dhe i orëve dhe shpeshhtësisë së shërbimeve etj.);</li> <li>Prodhim dhe përhapje e informacionit të përgjithshëm, orareve etj. të operacioneve të sistemit publik lokal të transportit;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur funksionimin, ndërtimin, mirëmbajtjen ose përmirësimin e sistemeve dhe strukturave të transportit publik lokal.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
Paga dhe Sigurime								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	3,064.0	3,064.0	3,064.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	499.0	499.0	499.0
Korente								

Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	17,186.0	17,186.0	17,186.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>20,749.0</b>	<b>20,749.0</b>	<b>20,749.0</b>

**FUNKSIONI 5: MBROJTJA E MJEDISIT****Nënfunkcioni 051: Menaxhimi i mbetjeve, Reduktimi i ndotjes, Mbrojtja e mjedisit**

<b>Vështrim i përgjithshëm</b>		
Mbledhja, depozitimi i mbeturinave, trajtimi, pastrimi i rrugëve, shesheve, rrugicave, tregjeve, kopshteve publike, parqeve etj. Mbrojtja e ajrit dhe e klimës, mbrojtja e tokave dhe ujrave nëntokësore, reduktimi i zhurmave dhe vibracioneve si dhe mbrojtja ndaj rrezatimeve. Veprimtaritë dhe politikat për mbrojtjen mjedisore		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
05100	Menaxhimi i mbetjeve	<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrim, mbikëqyrje, inspektim organizim ose mbështetje e sistemeve të grumbullimit, trajtimit dhe eliminimit të mbetjeve;</li> <li>Mbledhja, largimi dhe trajtimi i mbetjeve të ngurta dhe shtëpiake;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur ndërtimin, mirëmbajtjen ose përmirësimin e këtyre sistemeve;</li> <li>Pastrimi i rrugëve, parqeve etj.</li> <li>Masa mbrojtëse për cilësinë e ajrit, tokës dhe ujit nga ndotja;</li> <li>Ndërtim, mirëmbajtje dhe vënie në funksionim e sistemeve të monitorimit të ndotjes, si dhe masave për mbrojtjen nga ndotja akustike. Administrim, mbikëqyrje, inspektim, organizim ose mbështetje e veprimtarive që lidhen me kontrollin dhe zvogëlimin e ndotjes;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur veprimtaritë që lidhen me uljen dhe kontrollin e ndotjes;</li> <li>Zhvillimi i aktiviteteve edukuese dhe promovuese, të cilat lidhen me mbrojtjen e mjedisit.</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrimi, kordinimi dhe monitorimi i politikave, planeve, programeve dhe buxheteve për promovimin e mbrojtjes mjedisore;</li> <li>Prodhim dhe përhapje e informacionit të përgjithshëm për mbrojtjen dhe ndërgjegjësimin mjedisor.</li> <li>Identifikim, kontroll dhe menaxhim i burimeve ujore brenda territorit të njësisë së vetëqeverisjes vendore</li> </ul>
--	--	--

Programi	05100	Menaxhimi i Mbetjeve						
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritëbëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	12,850.0	13,685.0	14,589.0
Sigurime Shogëbrore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	2,092.0	2,228.0	2,375.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	4,000.0	4,260.0	4,541.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferata për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>18,942.0</b>	<b>20,173.0</b>	<b>21,505.0</b>

## FUNKSIONI 6: STREHIMI DHE KOMODITETET E KOMUNITETIT

### Nënfunkcioni 061: Urbanistika

Vështrim i përgjithshëm		
Planifikimin dhe zhvillimin i banesave të përshtatshme në njësinë vendore. Veprimtari për zhvillimin dhe përmirësimin e jetesës.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i programit
06140	Planifikimi Urban Vendor	<ul style="list-style-type: none"> <li>Zhvillim, përditësim, bashkërendim dhe monitorim i planeve të zhvillimit urbanistik;</li> <li>Planifikim, administrim, zhvillim dhe kontrolli i territorit, sipas mënyrës së përcaktuar me ligj;</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Grante, hua ose financime për të mbështetur zgjerimin, përmirësimin ose mirëmbajtjen e stokut të banesave;</li> <li>• Lëshimi i lejeve për ndërtime të reja; zhvillimi i tokës dhe veprimtari të tjera që ndikojnë në urbanistikën e njësisë së vetëqeverisjes vendore;</li> <li>• Administrim, bashkërendim dhe monitorim i planeve të përgjithshme, planeve, programeve dhe buxheteve të lidhura me strehimin;</li> <li>• Shpërndarje e informacionit publik, dokumentacionit teknik dhe statistikave për çështjet dhe shërbimet e strehimit;</li> <li>• Sigurimi i trullit të nevojshëm për ndërtime banesash; ndërtim ose blerje dhe rimodelim i njësive banuese për publikun në përgjithësi ose për njerëz me nevoja të posaçme; eliminim i ndërtimeve të degraduara i lidhur me sigurimin e strehimit;</li> <li>• Planifikim i përgjithshëm duke përfshirë formulimin, përditësimin, bashkërendimin dhe monitorimin, të Planeve të Përgjithshme Vendore /Planeve të Zhvillimit Strategjik;</li> <li>• Hartimi i planeve të zonimit dhe i rregullave të ndërtimit;</li> <li>• Hartim, administrim, bashkërendim dhe monitorim i politikave të përgjithshme, planeve, programeve dhe buxheteve që lidhen me shërbimet për komunitetin;</li> <li>• Administrim i çështjeve dhe shërbimeve për zhvillimin e komunitetit;</li> <li>• Planifikimi i komuniteteve të reja ose i komuniteteve të rehabilituara.</li> </ul>
--	--	---

	Programi	06140	Planifikimi Urban Vendor					
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	10,477.0	11,159.0	11,895.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	1,706.0	1,816.0	1,936.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

Transfera të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	10,000.0	10,650.0	11,353.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>22,183.0</b>	<b>23,625.0</b>	<b>25,184.0</b>

**Nënfunksi 062: Zhvillimi i komunitetit**

<b>Vështrim i përgjithshëm</b>		
Sigurimi i ofrimit të shërbimeve publike vendore		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
06260	Shërbimet publike vendore	<ul style="list-style-type: none"> <li>Planifikim i përmirësimit dhe zhvillimit të strukturave si: rekreacioni, hapësirat e përbashkëta dhe relaksuese për komunitetin;</li> <li>Mbjellja e luleve, shkurreve dhe pemëve dekorative, të cilat përmirësojnë hapësirën e gjelbërt të njësisë së vetëqeverisjes vendore;</li> <li>Zëvendësimi i trotuareve të prishura me material cilësorë që përmirëson hapësirën publike dhe rrit cilësinë e shërbimit ndaj qytetarëve;</li> <li>Ndërtim, rehabilitim dhe mirëmbajtje e varrezave publike, si dhe garantimi i shërbimit publik të varrimit;</li> <li>Parqet, lulishtet dhe hapësirat e gjelbra publike;</li> <li>Të gjitha shërbimet e tjera publike sipas specifikimeve të çdo njësie të vetëqeverisjes vendore;</li> <li>Administrim, instalim, vënie në funksionim, mirëmbajtje, përmirësim i ndriçimit të rrugëve, mjediseve publike;</li> <li>Zhvillimi, rregullimi dhe përmirësimi i standardeve të ndriçimit rrugor.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
Paga dhe Sigurime		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
	Programi 06260	Shërbimet Publike Vendore						



Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	25,793.0	27,470.0	29,283.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	4,199.0	4,472.0	4,767.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	22,093.0	23,529.0	25,082.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shponzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	83,681.0	78,934.0	91,572.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>135,766.0</b>	<b>134,405.0</b>	<b>150,704.0</b>

**Nënfunkioni 063: Furnizimi me ujë**

<b>Vështrim i përgjithshëm</b>		
<p>Sigurimi i ujit të pijshëm për banorët dhe bizneset brenda territorit të njësisë së vetëqeverisjes vendore. Funksionimi i sistemit të kanalizimeve dhe trajtimit të ujërave të zeza. Ndërtimi dhe menaxhimi i sistemit të kolektorëve, kanaleve, tubacioneve dhe pompave për të larguar të gjitha ujërat e zeza (ujin e shiut, ujërat shëpiakë dhe ujëra të tjerë të ndotur).</p>		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
06370	Furnizimi me ujë dhe Kanalizime	<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrim i problemeve të furnizimit me ujë;</li> <li>Mbikëqyrje dhe disiplinim i të gjitha problemeve të furnizimit me ujë, duke përfshirë pastërtinë e ujit, çmimin dhe kontrollet e sasisë;</li> <li>Ngritja ose vënia në funksionim e kapaciteteve të zgjeruara në shërbimin lokal të furnizimit me ujë;</li> <li>Prodhim dhe shpërndarje e informacionit publik, dokumentacionit teknik dhe statistikave për çështjet dhe shërbimet e furnizimit me ujë;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur ndërtimin, mirëmbajtjen ose përmirësimin e sistemeve të furnizimit me ujë.</li> </ul>
		<ul style="list-style-type: none"> <li>Administrim, mbikëqyrje, inspektim, vënie në funksionim ose mbështetje e sistemeve të kanalizimeve dhe të trajtimit të ujërave të zeza;</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur ndërtimin, funksionimin, mirëmbajtjen ose përmirësimin e sistemeve të kanalizimeve dhe të trajtimit të ujërave të zeza.</li> </ul>

**FUNKSIONI 7: SHËNDETËSIA**

**Nënfunksi 072: Shërbimet e kujdesit parësor**

Vështrim i përgjithshëm		
Ndërtim, rehabilitim dhe mirëmbajtje e ndërtesave të shërbimit parësor shëndetësor dhe zhvillimin e aktiviteteve edukuese e promovuese në nivel vendor;		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
07220	Shërbimet e kujdesit parësor	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ndërtim, rehabilitim dhe mirëmbajtje e ndërtesave të shërbimit parësor shëndetësor dhe zhvillimin e aktiviteteve edukuese e promovuese në nivel vendor, të cilat lidhen me mbrojtjen e shëndetit, si dhe administrimin e qendrave e të shërbimeve të tjera në fushën e shëndetit publik, sipas mënyrës së përcaktuar me ligj;</li> </ul>

**FUNKSIONI 8: ARGËTIMI, KULTURA DHE FEJA**

**Nënfunksi 081: Shërbime rekreative dhe sportive**

Vështrim i përgjithshëm		
Organizimin e aktiviteteve sportive, çlodhëse e argëtuese, zhvillimin dhe administrimin e institucioneve e të objekteve që lidhen me ushtrimin e këtyre funksioneve.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i programit
08130	Sport dhe argëtim	<ul style="list-style-type: none"> <li>Vënie në funksionim ose mbështetje e strukturave për veprimtari ose ngjarje sportive (fusha lojërash, fusha tenisi, pishina noti, korsi vrapimi, ringje boksi, pista patinazhi, palestra etj.); mbështetje për ekipet përfaqësuese vendore në veprimtari të sportive; Mbështetje e strukturave për veprimtari ose ngjarje sportive (struktura për qëndrimin e spektatorëve; sidomos vende të pajisura për lojëra me letra, lojëra me tabelë etj.);</li> <li>Grante, hua ose financime për të mbështetur ekipe apo lojtarë ndividualë;</li> <li>Vënie në funksionim ose mbështetje për ambiente që përdoren për veprimtari çlodhëse (parqe, plazhe, kampingje dhe vendqëndrimet përkatëse) të ofruara në bazë jotregtare.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
Paga dhe Sigurime								

Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	5,077.0	5,407.0	5,763.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	826.0	880.0	938.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	2,100.0	2,236.0	2,385.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta të jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferta për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Pëprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>8,003.0</b>	<b>8,523.0</b>	<b>9,086.0</b>

**Nënfunksi 082: Shërbime kulturore**

Vështrim i përgjithshëm		
Organizim, mbështetje e ngjarjeve kulturore në njësinë e vetëqeverisjes vendore; mbrojtje dhe promovim i vlerave të trashëgimisë kulturore.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
08220	Trashëgimia kulturore, eventet artistike dhe kulturore	<ul style="list-style-type: none"> <li>Zhvillim, mbrojtje dhe promovim i vlerave të trashëgimisë kulturore me interes vendor, si dhe administrim i objekteve që lidhen me ushtrimin e këtyre funksioneve;</li> <li>Mbështetja e vendeve historike, kopshteve zoologjike dhe botanike;</li> <li>Zhvillim, mbrojtje dhe promovim i bibliotekave, e i ambienteve për lexim me qëllim edukimin e përgjithshëm qytatar;</li> <li>Mbështetje për muzeumet, galeritë e arteve, teatrot, sallat e ekspozitave;</li> <li>Organizim ose mbështetje për ngjarjet kulturore (koncerte, prodhime skenike dhe filma, shfaqje artistike etj.);</li> <li>Sigurim i shërbimeve kulturore; administrim i çështjeve kulturore; mbikëqyrje dhe rregullim i strukturave kulturore;</li> <li>Organizim i aktiviteteve kulturore dhe promovim i identitetit kombëtar e lokal.</li> </ul>

	Programi	08220	Trashëgimia Kulturore, Eventet Artistike dhe Kulturore		
	<b>Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)</b>				

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	12,411.0	13,217.0	14,090.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	2,020.0	2,152.0	2,293.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	2,800.0	2,982.0	3,179.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>17,231.0</b>	<b>18,351.0</b>	<b>19,562.0</b>

**FUNKSIONI 9: ARSIMI****Nënfunkcioni 091: Arsimi bazë dhe parashkollor**

Vështrim i përgjithshëm		
Mbështetja e arsimit parashkollor dhe arsimit bazë, administrim dhe rregullim i sistemit arsimor parashkollor në kopshte.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
09120	Arsimi bazë përfshirë parashkollorin	<ul style="list-style-type: none"> <li>Shpenzime për paga për mësuesit e kopshteve të fëmijëve dhe stafit mbështetës;</li> <li>Programe mësimore për trajnimin e edukatorëve dhe mësuesve;</li> <li>Furnizimi dhe mbështetja me ushqim e kopshteve;</li> <li>Ndërtim dhe mirëmbajtje e strukturave shkollore.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	105,599.0	105,599.0	105,599.0

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	17,191.0	17,191.0	17,191.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	1,407.0	1,407.0	1,407.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>124,197.0</b>	<b>124,197.0</b>	<b>124,197.0</b>

**Nënfunksi 092: Arsimi parauniversitar**

Vështrim i përgjithshëm		
Mbështet arsimin e mesëm, duke siguruar dhe mirëmbajtur ambientet shkollore dhe pagesën e stafit mbështetës. Programe arsimore dhe trajnim për mësuesit.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
09230	Arsimi i mesëm i përgjithshëm.	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ndërtim dhe mirëmbajtje e institucioneve shkollore;</li> <li>Ndërtim, rehabilitim dhe mirëmbajtje e ndërtesave arsimore e sistemit shkollor parauniversitar, me përjashtim të shkollave profesionale;</li> <li>Shpenzimet për paga për stafin mbështetës.</li> <li>Administrim, inspektim, organizim ose mbështetje për transport, ushqim, strehim, kujdes mjekësor dhe dentar për fëmijët e shkollave;</li> <li>Mbështetje për trajnimin e mëtejshëm të mësuesve.</li> <li>Ndërtim dhe mirëmbajtje konviktesh.</li> </ul>

Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)						
		2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
Paga dhe Sigurime								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	15,034.0	15,034.0	15,034.0

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	2,447.0	2,447.0	2,447.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	7,295.0	7,295.0	7,295.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transfera për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>24,776.0</b>	<b>24,776.0</b>	<b>24,776.0</b>

**FUNKSIONI 10: MBROJTJA SOCIALE****Nënfunkcioni 104: Familja dhe fëmijët, Të moshuarit, Sëmundjet dhe paaftësia**

<b>Vështrim i përgjithshëm</b>		
<p>Krijimi dhe administrimi i shërbimeve sociale, në nivel vendor, për shtresat në nevojë, personat me aftësi të kufizuara, fëmijët, gratë, gratë kryefamiljare, gratë e dhunuara, viktimat e trafikut, nëna apo prindër me shumë fëmijë, të moshuarit etj., sipas mënyrës së përcaktuar me ligj. Dhënia e ndihmës në para dhe në natyrë për personat e moshuar, për të lehtësuar jetën e tyre të përditshme, integrimin në jetën shoqërore dhe për të siguruar akomodimin e tyre. Ofrimi i asistencës në para dhe në natyrë, për të dhënë mbrojtje shoqërore për familjet, fëmijët. Ndërtim dhe administrim i qendrave për ofrimin e shërbimeve sociale vendore. Mbulimi i kostove për ofrimin e shërbimit të çerdhes pranë njësive vendore për fëmijët e moshës nga 0 deri në 3 vjeç. Ofrimi i përfitimeve në para dhe në natyrë për të siguruar mbrojtje shoqërore për personat e papunësuar; marrja e masave për të riintegruar personat e papunë në tregun e punës dhe për të zvogëluar rrezikun e papunësisë të grupeve të veçanta</p>		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i programit
10430	Përkujdesi social	<ul style="list-style-type: none"> <li>Përfitime në para dhe në natyrë për familjet që kanë fëmijë në kujdestari;</li> <li>Përfitime në para, si pagesa për nëna me fëmijë, grante për lindje, përfitime për kujdes për prindërit, pagesa për fëmijët ose familjare, pagesa të tjera periodike apo të menjëhershme për të mbështetur familjet ose për t'i ndihmuar ato të përballojnë kostot e nevojave specifike (për shembull, familjet me një prind të vetëm ose familjet me fëmijë të paafte). Mbështetje të pjesshme për faturën e energjisë elektrike dhe konsumin e ujit dhe shërbimet sanitare;</li> <li>Ndihmë financiare, asistencë për pagesën e një kujdestareje që kujdeset për fëmijët gjatë ditës;</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Strehë dhe ushqim dhënë fëmijëve dhe familjeve në mënyrë të përhershme (jetimore, familje kujdestare etj.);</li> <li>• Mallra dhe shërbime dhënë në shtëpi fëmijëve ose atyre që kujdesen për ta;</li> <li>• Shërbime dhe mallrat e ndryshme dhënë familjeve, të rinjve ose fëmijëve (qendra pushimi ose zbavitjeje);</li> <li>• Administrim, organizim ose mbështetje të skemave të mbrojtjes shoqërore;</li> <li>• Shpenzimet për mbulimin e shërbimit të çerdheve nga njësitë e vetëqeverisjes vendore;</li> <li>• Përfitime në para dhe në natyrë për personat që janë shoqërisht të përjashtuar ose në rrezik për përjashtim shoqëror (si personat në skamje, me fitime të ulëta, imigrantë, indigjenë, refugjatë, abuzues me alkoolin dhe droga, viktima të dhunës kriminale etj.);</li> <li>• Përfitime në para, si kompensim page dhe pagesa të tjera për personat e varfër ose të dobët, për të ndihmuar në lehtësimin e varfërisë ose në situata të vështira;</li> <li>• Përfitime në natyrë, si strehë afatshkurtër dhe afatgjatë dhe vakte ushqimi dhënë personave të varfër dhe të dobët, shërbime dhe mallra për të ndihmuar personat, si këshillim, strehim ditore, ndihmë për të kryer punët e përditshme, ushqim, veshje, lëndë djegëse etj;</li> <li>• Fondet e pushtetit qendror për funksionin e deleguar të ndihmës ekonomike dhe pagesën për personat me aftësi të kufizuar;</li> </ul> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Përfitime monetare ose në natyrë, si asistencë për detyrat e përditshme për personat përkohësisht të paafte për punë për shkak sëmundjeje ose dëmtimi (ndihmë shtëpiake, lehtësi transporti etj.);</li> <li>• Përfitime monetare ose në natyrë për personat që janë plotësisht ose pjesërisht të paafte të merren me veprimtari ekonomike ose të bëjnë një jetë normale për shkak të një gjymtimi fizik ose mendor;</li> <li>• Përfitime në natyrë, si: vakte ushqimi që u jepen personave të paafte në ambiente të përshtatshme, ndihmë që u jepet personave të paafte për t'i ndihmuar në detyrat e përditshme (ndihmë shtëpiake, lehtësi transporti etj.), pagesë ditore për personin që kujdeset për personin e paafte, trajnim profesional e trajnim tjetër i dhënë për të nxitur rehabilitimin në punë dhe atë shoqëror të</li> </ul>
--	--	---

		<p>personave të paaftë, shërbime dhe përfitime të ndryshme dhënë personave të paaftë, për të marrë pjesë në veprimtari kulturore dhe zbavitëse ose për të udhëtuar apo për të marrë pjesë në jetën e komunitetit;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Administrim, vënie në funksionim ose mbështetje për skema të mbrojtjes shoqërore.</li> <li>• Administrimi dhe mirëmbajtja e qendrave rezidenciale për të moshuarit;</li> <li>• Përfitime në para dhe në shërbime kundrejt rreziqeve të lidhura me moshën e tretë (humbje e të ardhurave, mungesë pavarësie në kryerjen e detyrave të përditshme, pjesëmartje e ulur në jetën shoqërore dhe komunitare etj.);</li> <li>• Administrim dhe organizim ose mbështetje të skemave të tilla të mbrojtjes shoqërore.</li> <li>• Përfitime në para dhe në natyrë për personat që janë të aftë për punë, të disponueshëm për punë, por janë të paaftë të gjejnë punësim të përshtatshëm;</li> <li>• Pagesa për grupe pjesë në forcën e punës që marrin pjesë në skemat e trajnimit që kanë për qëllim të zhvillojnë potencialin e tyre për punësim, kompensime për humbje të punës, pagesa të tjera periodike apo të menjëhershme për të papunët, në veçanti për të papunët afatgjatë;</li> <li>• Përfitime në natyrë, si pagesat për lëvizje dhe zhvendosje;</li> <li>• Trajnim profesional për personat pa punë ose ritrajnim për personat që rrezikojnë të humbin vendin e punës;</li> <li>• Akomodim, ushqim ose veshje dhënë personave të papunë dhe familjeve të tyre;</li> </ul>
--	--	--

	Programi	10430	Përkujdesi Social					
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	2,171.0	2,171.0	2,171.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	354.0	354.0	354.0
<b>Korente</b>								
Mallra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0



Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	335,000.0	335,000.0	335,000.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>337,525.0</b>	<b>337,525.0</b>	<b>337,525.0</b>

**Nënfunkioni 106: Strehimi Social**

<b>Vështrim i përgjithshëm</b>		
Strehim i përshtatshëm për njerëzit në nevojë, ndërtimi dhe administrimi i banesave për strehimin social.		
Kodi i programit	Përshkrimi i programit	Përshkrimi i aktiviteteve të programit
10661	Strehimi social	<ul style="list-style-type: none"> <li>Përfitime në natyrë për të ndihmuar familjet të përballojnë koston e strehimit;</li> <li>Ndërtim dhe administrim i banesave për strehimin social, sipas mënyrës së përcaktuar me ligj;</li> <li>Pagesa të kryera në mënyrë të përkohshme ose afatgjatë për të ndihmuar qiramarrësit për koston e qirasë;</li> <li>Administrim i çështjeve dhe shërbimeve të strehimit; promovim, monitorim dhe vlerësim i veprimtarive për zhvillimin e strehimit;</li> <li>Të ardhura në para për grupe të ndryshme familjarësh dhe individësh në nevojë;</li> <li>Përfitimet në para, si mbështetje për të ardhurat dhe pagesa të tjera në para për personat e varfër dhe vulnerabel me qëllim uljen e varfërisë ose për të asistuar në situata të vështira;</li> </ul>

	Programi	10661	Strehimi Social					
Shpenzimet e Bashkisë (000 ALL)								
Emri i Artikullit	Kodi i Artikullit	2020	2021	2022	2022	2023	2024	2025
		Fakti	Fakti	Buxheti Fillestar	Buxheti Pritshëm	Plani	Plani	Plani
<b>Paga dhe Sigurime</b>								
Paga	600	0.0	0.0	0.0	0.0	12,043.0	12,043.0	12,043.0
Sigurime Shoqërore & Shëndetësore	601	0.0	0.0	0.0	0.0	1,961.0	1,961.0	1,961.0

Korente								
Malra dhe Shërbime	602	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Subvencion	603	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Brendshme	604	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita të Jashtme	605	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Transferita për Familje & Individë	606	0.0	0.0	0.0	0.0	343,645.0	347,776.0	334,284.0
<b>Shpenzime Kapitale</b>								
Aktive të Paprekshme	230	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Aktive të Prekshme	231	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>TOTALI</b>		<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>	<b>357,649.0</b>	<b>361,780.0</b>	<b>348,288.0</b>

#### 4. BUXHETI VJETOR

Buxheti vjetor për Bashkinë Kukës.

Informacioni mbi Buxhetin Vjetor duhej të prezantohej në Seksionin 4, të dokumentit të PBA-së në një format standard. Formatin standard do të zbatohet në dokumentet e PBA-së në të gjitha Bashkitë. Në udhëzimin e Ministrisë Financave është thënë se këto formate standarde për prezantimin e Buxhetit Vjetor do të vihen në dispozicion në Korrik si pjesë e udhëzimit plotësues të përgatitjes së PBA-së. Udhëzimi Plotësues i PBA-së do të përfshijë gjithashtu procedurat që do të përdoren për përgatitjen e Buxhetit Vjetor dhe për prezantimin e informacionit të Buxhetit Vjetor në këtë dokument të PBA-së.

Udhëzimi nr. 23, datë 30.7.2018 "Për procedurat standarde të përgatitjes së programit buxhetor afatmesëm të njësisve të vetëqeverisjes vendore", Udhëzimi Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025" dhe Udhëzimi nr.7, datë 25.02.2022 "Për një ndryshim në Udhëzimin nr.23, datë 30.07.2018, nuk e kanë formatin standard të buxhetit vjetor, kështu që buxheti vjetor 2023 do të respektojë të gjitha formatet e përdorura për PBA 2023 - 2025 të Bashkisë Kukës (vetëm për vitin 2023).

#### 5. SHITJESAT

Detyrimet e prapambetura

"Gjendje normale financiare", është rasti kur stoku i detyrimeve financiare është nën 15% të shpenzimeve buxhetore të miratuara, dhe që janë në një afat nën 60 ditë kalendarike (30 ditë për procedurat e aprovimit në njësinë shpenzuese dhe 30 ditë për procedurat e miratimit e procesimit të pagesës në degën e thesarit).

Sipas ligjit nr. 68, datë 27.04.2017, "Për financat e vetëqeverisjes vendore", janë katër nivele të ndryshme të rasteve të vështirësive financiare të njësisë së vetëqeverisjes vendore: Probleme financiare; Vështirësia financiare; Vështirësia serioze financiare; Paafërsia paguese. Bashkia Kukës aktualisht ndodhet në nivelin e parë të këtyre rasteve në vështirësi financiare.

Bashkia Kukës me shikresën Nr.5386 datë 15.09.2022 ka dërguar në Ministrinë e Financës dhe Buxhetit "Raportin e vetëvlerësimit për situatën e gjendjes financiare për periudhën Janar - Gusht 2022" të Bashkisë Kukës, "Planin për shlyerjen e detyrimeve të prapambetura, për periudhën afatmesme 2022-2024" dhe "Treguesit Fiskalë të Konsoliduar të Bashkisë Kukës".

Si pjesë e raportit të masave që do të ndërmerren për daljen nga gjendja e njësisë me probleme financiare, duhet të përgatitet edhe një plan implementimi dhe zbatimi i cili i dërgohet edhe Këshillit të Bashkisë Kukës.

Hartimi dhe zbatimi i masave të ndërmarra për shlyerjen e detyrimeve financiare duhet të përshtatet dhe rregullohet me ciklin e përgatitjes dhe planifikimit buxhetor afatmesëm në nivel vendor.

Masat e Bashkisë për ritjen e të ardhurave, shkurtimeve në shpenzime duhet të hartohen me një afat kohor mujor dhe me persona përgjegjës. Këshilli i Bashkisë do të jetë në gjendje të kontrollojë dhe monitorojë instrumentet e propozuara të menaxhimit të problemeve financiare vendore.

Kryetari i Bashkisë Kukës duhet ti propozojë këshillit ndryshim të planit të masave, në rast se plani i miratuar nuk është duke u realizuar sipas parashkimit.

Në rast se është e domosdoshme që për të dalë nga gjendja e problemeve financiare duhet të rishikohet buxheti i miratuar, me propozim nga Kryetari i Bashkisë dhe miratim nga ana e Këshillit.

Më poshtë po paraqesim skanimet e raportimit periodik katërmujor që bën Bashkia Kukës në Ministrinë e Financave dhe Buxhetit.

*(Text describing the scanned report and its content, including a table header and signatures)*

**SHKËMBIM I TREGUESIT FISKALË TË KONSOLIDUAR TË BASHKISË KUKËS**

*(Table with columns for Period, Revenue, Expenditure, etc.)*

*(Table with columns for Indicator, Value, etc.)*

*(Handwritten signatures and stamps)*

*(Summary table)*

**BASHKIA KUKËS**

**Treguesitë Fiskale të Konsoliduar të Njësitë të Vetëqeveritjes Vendore**

Shkurtor - Gusht 2023 nr. 004

Nr.	E M E R T I M I	Vlera për periudhën e referencës		Vlera e buxhetit vjetor 2022 (Plan)
		Gusht 2022 (prognoza)	Janar - Prill 2022 (Fakt)	
<b>1</b>	<b>Të ardhurat e Punëtorit Vendi</b>	<b>143,986,744</b>	<b>143,986,744</b>	
<b>1</b>	<b>Taksat e veçta vendore</b>	<b>30,215,499</b>	<b>30,215,499</b>	
a	Taksa mbi pronarin	14,097,833	14,097,833	
b	Impoziti i shtesë	323,949	323,949	
c	Taksa e rishitjes së infrastrukturës nga shërbimet e reja	61,977,423	61,977,423	
d	Taksa të tjera vendore	3,816,294	3,816,294	
<b>2</b>	<b>Të ardhura jashtëmire</b>	<b>28,523,308</b>	<b>28,523,308</b>	
a	Taxat e identifikimit publike	61,555,000	61,555,000	
b	Taxat administrative	2,603,481	2,603,481	
c	Të tjera jashtëmire	24,364,827	24,364,827	
<b>3</b>	<b>Taksa të tjera</b>	<b>16,709,931</b>	<b>16,709,931</b>	
a	Taksa mbi kalimet e të cilëve të paktën gjatë periudhës së referencës së paktën një	16,711	16,711	
b	Taksa vjetore për operativitetin e mjeteve të përdorues	17,403,744	17,403,744	
c	Impoziti i shtesë	34,194	34,194	
d	Taksa mbi të ardhurat personale	5,031,017	5,031,017	
e	Të tjera	11,325,865	11,325,865	
<b>4</b>	<b>Shpenzimet të Buxhetit Vendi</b>	<b>1,076,336,126</b>	<b>779,109,000</b>	
<b>1</b>	<b>Shpenzime Kurrëzore</b>	<b>916,904,300</b>	<b>643,125,000</b>	
a	Paga dhe taksat e sigurimit për gjëra	346,349,404	409,507,000	
b	Kontributi për Sigurimin Shëndetësor	48,384,000	68,884,000	
c	Shpenzime Operative	522,170,896	164,734,000	
d	Të tjera kurrëzore	139,999,999	139,999,999	
<b>2</b>	<b>Shpenzime Kapitale</b>	<b>159,431,826</b>	<b>137,044,000</b>	
<b>3</b>	<b>Barimet e Financimit</b>	<b>1,076,336,126</b>	<b>779,109,000</b>	
a	Të ardhurat e veçta vendore	143,986,744	143,986,744	
b	Transferta specifike/transferta e përcaktuar jashtëmire	379,178,000	379,178,000	
c	Të ardhurat e përveçmireve (pajsa tona)	247,440,000	247,440,000	
d	Financimi i huaj	307,230,382	307,230,382	
e	Financimi Vendetë Vjetore			

Njësitë Zbatuese

**Mirza EMERSA**



Njësitë Audituese

**Sahit GJOCI**




**Bashkia Kukës**

**Plan i shërbimit të shërbimit të shërbimit për tre vitet në vazhdim**

Nr.	Buxheti	Detyrimi i shërbimit deri në Prill 2023	Shuma e përcaktuar për shërbim për periudhën referencës			Diferenca (Fakt-Plan)	Shënime
			Viti 2022	Viti 2023	Viti 2024		
	Bashkia Kukës	170,074,342	35,717,000	45,000,000	88,357,342	68,25	


Njësitë Zbatuese

**Mirza EMERSA**



Njësitë Audituese

**Sahit GJOCI**



Ju informojmë se për fazën e dytë, Bashkia Kukës po merret me finalizimin e dokumentit të PBA-së, së bashku me FPT (Instrumentin e Planifikimit Financiar, ky material do të dërgohet me postë elektronike), hartimin e Buxhetit Vjetor, si dhe reflektimin dhe plotësimin e rekomandimeve të Ministrisë Financave dhe Ekonomisë sipas Shkresës Nr.4304 Prot. datë 27.06.2022 "Dërgohen mendimet mbi PBA 2023-2025". Gjatë kësaj faze, po diskutohet me GMS-në për versionin përfundimtar të PBA-së në përputhje me VKB-në Nr. 49 datë 31.08.2022 "Për miratimin e tavaneve përfundimtare" si dhe vendimet e tjera të Këshillit të Bashkisë Kukës që mund të merren për PBA-në 2023 - 2025. Projekt buxheti Vjetor 2023 është viti i parë i Programit Buxhetor Afatmesëm dhe i paraqitet Këshillit të Bashkisë për miratim në formatin standard (siç përcaktohet në Udhëzimin Plotësues të PBA-së nr.20 datë 09.07.2021 pasi Udhëzimi Nr. 8, datë 28.02.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025" dhe Udhëzimi Plotësues Nr. 23, datë 08.07.2022 "Për përgatitjen e Programit Buxhetor Afatmesëm Vendor 2023-2025" nuk e kanë formatin standard të buxhetit vjetor, kështu që buxheti vjetor 2023 do të respektojë të gjitha formatet e përdorura për PBA 2023 - 2025 të Bashkisë Kukës (vetëm për vitin 2023).

*Gjithashtu ju informojmë se versioni përfundimtar i dokumentit të PBA-së 2023 - 2025 (përfshirë Buxhetin Vjetor 2023) do të publikohet dhe do t'i vihet në dispozicion publikut të gjerë përmes faqes së internetit të Bashkisë Kukës.*

*Faleminderit për mirëkuptimin.*

Drejtori

Majiq IMERAJ